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5. パネル展・意見ヒアリング 

5.1. アンケート結果 

5.1.1. 年代 

5.1.1.1. 意見ヒアリング 

 70 代（70 歳以上）が最も多く、次いで 30 代、40 代が 17%以上を占める結果となり

ました。 

表 5.1 年代（意見ヒアリング） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.1.1.2. アンケート 

 50 代が最も多く、次いで 60 代、40 代も 20%前後を占める結果となりました。 

 

表 5.2 年代（アンケート） 

 

 

回答内容 人数 割合(n=102) 

10 代（19 歳以下） 4 3.9% 

20 代 6 5.9% 

30 代 18 17.6% 

40 代 18 17.6% 

50 代 10 9.8% 

60 代 17 16.7% 

70 代（70 歳以上） 24 23.5% 

不明（未回答） 5 4.9% 

総計（人） 102  

回答内容 
パネ 
ル展 

公共 
施設 

WEB 
総計 
（件） 

割合
(n=323) 

10 代（19 
歳以下） 

0 0 42 42 13.0% 

20 代 1 1 15 17 5.3% 

30 代 3 1 27 31 9.6% 

40 代 5 1 53 59 18.3% 

50 代 5 2 59 66 20.4% 

60 代 5 4 54 63 19.5% 

70 代（70 
歳以上） 

12 12 16 40 12.4% 

未回答 5 0 0 5 1.5% 

総計（人） 36 21 266 323  

10代(19歳以下)
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20代

5.9%

30代

17.6%

40代

17.6%

50代

9.8%

60代
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70代(70歳以上)

23.5%

未回答

4.9%

10代（19歳以下）

13.0%

20代

5.3%
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9.6%

40代

18.3%50代

20.4%
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19.5%

70代（70歳以上）

12.4%

未回答

1.5%
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5.1.2. 施設整備に対する意見 

5.1.2.1. 意見ヒアリング 

 施設整備について、肯定的な回答は 29.4%、肯定的だが意見ありは 57.8%と、全体の

80%以上は施設整備に肯定的な意見となりました。特に建設候補地への要望・提案に

係る意見、施設機能・規模への要望・提案に係る意見が多い結果となりました。 

 

表 5.3 肯定的・否定的別の集計 

 

 

 

 

 

 

 

表 5.4 項目別の集計 

 

肯定的

29.4%

施設機能・規

模への要望・

提案

13.7%

建設候補地

への要望・提案

14.7%

事業費への

要望・提案

10.8%

スケジュールへの要望・提案

2.9%

公共交通・インフラへの要望・提案

4.9%

他の機能の併設や、他のサービスの併用の要望・提案

2.0%

管理運営に

関する要

望・提案

8.8%

建設候補地に関して

2.9%

事業費に

関して

6.9%

他施設の整備や、他のサービス拡大

（※（仮称）古河市新公会堂不要意見

含む） 2.9%

回答内容 
イオン 
古河店 

ジョイフ
ル本田古

河店 

三和 
図書館 

総計 
（件） 

割合
（n=102） 

肯定的 17 6 7 30 29.4% 

肯定的だが

意見あり 
18 17 24 59 57.8% 

否定的 6 5 2 13 12.7% 

総計（人） 41 28 33 102  

回答内容 
イオン 

古河店 

ジョイフル

本田古河店

三和 

図書館 

総計 

（件） 

割合

（n=102） 

肯定的 17 6 7 30 29.4% 

施設機能・規模への要望・提案 0 6 8 14 13.7% 

建設候補地への要望・提案 6 3 6 15 14.7% 

事業費への要望・提案 3 6 2 11 10.8% 

スケジュールへの要望・提案 3 0 0 3 2.9% 

公共交通・インフラへの要望・提案 2 1 2 5 4.9% 

他の機能の併設や、他のサービスの併用

の要望・提案 
1 1 0 

2 
2.0% 

管理運営に関する要望・提案 3 0 6 9 8.8% 

建設候補地に関して否定的な意見 1 2 0 3 2.9% 

事業費に関して否定的な意見 3 3 1 7 6.9% 

他施設の整備や、他のサービス拡大 

（※（仮称）古河市新公会堂不要意見含む） 
2 0 1 3 2.9% 

総計（人） 41 28 33 102  

肯定的

29.4%

肯定的だが意見あり

57.8%

否定的

12.7%
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5.1.2.2. アンケート 

 施設整備について、肯定的な回答は 19.2%、肯定的だが意見ありは 47.7%と、全体の

60%以上は施設整備に肯定的な意見となりました。特に施設機能・規模への要望・提

案に係る意見、他の機能の併設や、他のサービスの併用の要望・提案に係る意見が

多い結果となりました。 

 

表 5.5 肯定的・否定的別の集計 

 

 

 

 

 

 

 

表 5.6 項目別の集計 

 

 

肯定的 19.2%

施設機能・

規模への要

望・提案

11.8%

建設候補

地への要

望・提案

7.4%

事業費への要望・提案

3.4%

スケ

ジュール

への要

望・提案

6.8%

公共交通・インフラへの要望・提案

5.9%

他の機能の

併設や、他

のサービス

の併用

9.0%

管理運営に関する要望・提案

3.4%

建設候補地に関して

2.2%

事業費

に関し

て

7.4%

他施設の整備や、他のサービス拡大

（※（仮称）古河市新公会堂不要意見

含む）

14.6%

中立

9.0%

回答内容 
パネル
展 

公共 
施設 

WEB 
総計 
（件） 

割合
（n=323） 

肯定的 5 2 55 62 19.2% 

肯定的だが

意見あり 
17 7 130 154 47.7% 

否定的 14 8 56 78 24.1% 

中立 0 4 25 29 9.0% 

総計（人） 36 21 266 323  

回答内容 パネル展 公共施設 WEB 
総計 
（件） 

割合
（n=323） 

肯定的 5 2 55 62 19.2% 

施設機能・規模への要望・提案 6 2 30 38 11.8% 

建設候補地への要望・提案 3 2 19 24 7.4% 

事業費への要望・提案 1 1 9 11 3.4% 

スケジュールへの要望・提案 1 1 20 22 6.8% 

公共交通・インフラへの要望・提案 1 0 18 19 5.9% 

他の機能の併設や、他のサービスの併用
の要望・提案 

5 0 24 29 9.0% 

管理運営に関する要望・提案 0 1 10 11 3.4% 

建設候補地に関して否定的な意見 1 1 5 7 2.2% 

事業費に関して否定的な意見 6 3 15 24 7.4% 

他施設の整備や、他のサービス拡大（※
（仮称）古河市新公会堂不要意見含む） 

7 4 36 47 14.6% 

中立 0 4 25 29 9.0% 

総計（人） 36 21 266 323  

肯定的

19.2%

肯定的だが意見あり

47.7%

否定的

24.1%

中立

9.0%
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5.1.3. 自由回答 

5.1.3.1. 意見ヒアリング 

表 5.7 自由回答（1／6） 

番

号 
内容 

1  子どもの発表会、クラス会をしたい。 

 規模・設備は計画しているもので十分〇 

2  財源があればぜひ造ってほしい、なぜ前回造らなかったのか？ 

3  駅からは近いと思うが、総和・三和からは遠いのではないか。 

4  施設を造ることはよいが、その後の活用を考えてほしい。 

 イベントなど無いときも市民が利用できればよいと思う。 

5  いらない。 

6  図書館、明るい空間、インターネット設備、コンセントがあった方がよい。 

 駐車場が充実してる図書館が古河市にないため、駐車場は必須。 

7  市の中心地は古河駅だが賑わいが足らない。 

 予定地周辺の環境破壊が心配。水はけの良くない土地。横の川も大昔に魚がいなくなって

しまった。 

8  キッズルームがないとお母さんが鑑賞しにくいので、必要。 

9  早く建てて欲しい。 

10  維持費がかかるうえに、本当に必要かどうかわからない。 

 優先順位的にもっとお金を使うべきところがあると思う。 

11  現状、文化関係のイベントは全て野木町で行なっていることを考慮すると、 建設するこ

とはすばらしいと思う。 こちらの地区は古河駅や 4 号線と古河市総和地区を結ぶところ

に位置するため、交通渋滞など交通の流れや交通量を充分考慮し、道路の拡大等もすすめ

てほしい。 

12  造成が大変では？ 

13  未来作業用地と一緒に計画はよいと思う。 

 大堤には映画館が併設された方がよい。 

 金額は仕方ない、あった方がよい。 

14  水害が心配する。 

 プロのコンサートが近くで観られることがよいこと。 

15  雨水処理が問題になるので場所が反対。 

 商業施設もいらない。 

16  水田なのが心配。 

 金額がすこし高い。 

 小ホールが多目的利用でよいと思う。 

17  建設後どのように利用を考えているのか。 

 イベントだけではなく日常利用が大切だと思う。 

18  屋内で遊べる施設（公園は割と古河市内にある） 

19  事業費が高額な事が心配。                             

 建設後の施設利用を考えてほしい。 

20  コンサートがあれば見に行きたい。 

21  造ることはよいと思う。 

 イベントが無いときも、子どもから大人まで利用できる施設にしてほしい。 

 仕事でホールを使うので、出来た際は利用したい。 
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表 5.8 自由回答（2／6） 

番

号 
内容 

22  映画・バレエの鑑賞ができたらよい。 

 飲食をとれる、気軽に立ち寄れる。 

23  住んでいる場所が大堤地区であるため、賛成。 

24  既存の施設の活用で新しい施設はいらない。 

25  1,300 席はちょうどよい。賛成。 

 大雨の時に心配。 

 駅から遠い。 

 立地は体育館がよかった。 

26  施設はあった方がよい。 

 税金が上がらなければよいと思う。 

 スケジュールは早い方がよい。 

27  有名なアーティストを沢山見たい。 

28  1 つはあった方がいいと思う。 

 材料費、建築費が上がっているので、そこが心配。 

29  近くに住んでいるので、混雑がいやだなと思う。 

 自衛隊東側の道が混みそう。 

 費用が心配。ぶっちゃけいらない。 

 他の老朽化した設備、施設の改修に使った方がいいと思う。 

30  古河に施設がなさすぎるので、何であれ欲しい。 

 将来のためにもいいと思う。 

31  発表会等で使えそうなので嬉しいが、財源が心配 

32  近くに住んでいるため、そのような施設ができたら嬉しい。 

33  賛成します。施設がほしい。 

34  市内に同様施設がないのでぜひ造ってほしい。 

35  あったら良いと思う。 

36  もっと早く造ってほしい。 

 規模も良いと思う。 

37  ぜひ造ってほしい。 

38  あったらいいなと思う。 

39  他市町村にもあるので、古河市にも欲しい。 

 しかし、現計画ではキャパオーバーだと思う。 

40  国道 354 号の向こう側に造って欲しい。 

 合わせて南古河駅をつくって欲しい。 

41  赤字経営となるため必要ないと思う。 

 施設あった方がいいが。 

42  市民アンケート 全員にとればよかったのでは。郵送するにしても回収、行政区でまとめ

てもらうなどすれば片方ですむ。 

 自分で行って使えない。 

 一回キャンセルなのにまたやるのか。 

 搬入維持費大変。 

 運送費考えていかないといけない。それ考えると市役所が顔だから統合したほうがよい。 

43  防災機能としても整備してもらいたい。 

 商業施設を整備するならインターチェンジに近い場所の方が良いと思う。 

 駅前の開発をしてもらいたい。 
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表 5.9 自由回答（3／6） 

番

号 
内容 

44  他県からのアクセスなど利用客が増え、市内がもっと活性化するのか期待できる。 

 子育て世代が気軽に利用できる施設が増えると良い。 

 大・小ホールで幼稚園、小中学生なので行事ができるといいかな。 

45  もうちょっと工夫が必要（何しにくる）。 

 市外、結城住んでいる。ベイシアすきだが混む。 

 道路が混むなら行かない、それをなおせば魅力！ 

46  事業採算性が課題。維持管理まで含めると、無理がある事だと思う。 

47  物価が上がっていて、今後建設が大変なのでは。税率を上げる、ということは無いように

してほしい。 

 防音施設が良い。カフェも良い。  

 人を呼ぶの重要 古河市でショーが見れたら良い。観客として古河市民割引があるとなお

嬉しい。 

 個人でも使えるようにしてほしい。 

 音楽を習い事でしている子などにも開放するようにみんなが使える施設になると良い。 

 のど自慢など呼べると高齢者の生きがいになるのでは？ 

48  子どもが遊べるスペースがあるといい。 

49  お金のかからない方法で。 

50  野木や結城にある中でどれくらい使われるのか、予約がいっぱいなら分かるが 

 外から人が呼べるのか、維持費がかかりそう、というのが心配。 

51  交通渋滞もあり、災害時の水溜める場所のかわりになっているが開発での影響が心配。  

 インターチェンジ付近でないと商業施設は分からない。  

 やめる勇気も必要（少なくとも田に戻せるようなところでてったい）。 

 島国でとりのこされた時、ここは田として適している場所のため残したよい。 

 ここより駅前開発が先、先に住民に聞く方がよい。                

 地方債 75%の説明が必要。25%しか市負担はないと勘違いする人がいる 

52  子どもが使う場所、今のところはない。造るなら、あった方がよい。  

 他の道路整備あった方がよい 。 

 子どもいるから親子で行きやすい場所、外に遊び場、小山のハーベストウォーク！みたい

な。 

53  古河市文化もせつない（小山、野木ある）←駅から歩いていける。 

 催し物あるとき待機になる。 

 場所が自衛隊、古河駅から遠い、改善して！ 

 娘、子どもダンス教えている、借りるハードル高い、気軽に借りれるように（市外の方に

も）。 

54  小ホールは必要ないと思う。公会堂は造ってほしいと思うが、事業費が高い気がする。 

55  人口が減っているのに心配。 

 造ることは賛成。 

56  人が集まりそうな施設を誘致したほうがよい。 

 文化施設使わない、お金がもったいない。 

57  いいアイデアバッチリ。 

 コンサートとかみたい。 

 カフェちょうどよい（気に入った）。 

 賛成！ 
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表 5.10 自由回答（4／6） 

番

号 
内容 

58  子どもが遊ぶスペース（室内）が併設されると良い。 

 4 歳～小学校前の子どもが遊べる場所。（道の駅のふわふわドームのような） 

 商業もあったら良い。 

59  来れない。 

 文化施設ない声きく、車運転バス停めて大丈夫な環境のぞむ。 

 演歌、ダンス聴きたい。 

 高齢者多いし楽しみ。 

60  つくってもよい。 

 体育館とか古いもの壊して。 

 野木の方にいってしまう、学校の定期演奏、市内にあれば！ 

 三和・総和地区から遠い対応を！ 

 避難所として使えるのか。 

 交通渋滞懸念。 

 今の若い人達が使えるように！ 

 喫茶店、合唱祭できれば！ 

 有名人呼んでコンサート。 

 近場行きやすい。 

 託児所に預けないと買い物できない。 

61  事業費が心配、人が集まれば造るべき。 

62  市内で演奏会等があると良い。 

 できたら行ってみたい。 

63  文化施設は使わないので 1300 席はいらないと思う。 

 あまりお金をかけない方が良いと思う。 

64  すごい良いと思います。 

65  商業施設はあった方が良い、映画館もあったら良い。 

 ホールはあまり使う機会がないので最低限あれば良い。 

66  渋滞しているのに、整備することで悪化しないか。 

 映画館が欲しいと思っていたので、大堤地区の開発には期待大だが、余計渋滞は悪化する

と思う。 

67  作ってくれたら行きたい。 

 どうせ作るなら大規模のものが良い。 

68  野木エニスホールのようなものが市内にあった方が良い。 

 ゼロエネルギービル 市内の空調業者や地中熱などお金がかかるがやった方が良い。 

 教育との連携。 

69  作るのは良いと思う。 

70  ホール：賛成  

 管理について：管理については、赤字にならないようしっかり運営を考えてほしい。 

 文化芸術を考えて市の力として 

 水戸芸術会館は最近新しい館長にかわった。それにより、市民も期待している！ 

 プロデューサーが必要←赤字にならないようにその新しい館長のようなプロデューサー

必要。 

 ぜびよい施設をつくってほしい。  

71  賛成（建設について） 

72  建設についてあった方がいい。 
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表 5.11 自由回答（5／6） 

番

号 
内容 

73  大ホールは大きいのではないか？（多用的活用） 

 財政負担が心配だ。 

 図書館も欲しい。 

 建設には賛成。 

 ぐるりん号の充実も含めて欲しい。 

74  対費用効果が良く分からない。 

75  コストが心配。 

 必要性は感じる。 

 場所はまちの中心につくってもらえればそれでよい。 

76  建設することには OK。 

 暖かくしてほしい。 

 トイレの数を多くしてほしい。                           

 場所も OK。 

77  十間通りの方が良い。 

 建設には賛成。コンサート等の機会が増えるのは良い。 

78  劇団四季が呼べると良いと思った。 

 自習室は設置してほしい。 

79  必要ない、需要がない。 

80  未来の子供達の為に、しっかり整備して欲しい。 

81  賛成！ 

 活用率を上げる取りくみをしっかりやってほしい。 

82  高齢者の余暇の時間を使える場所になれば。 

83  自習スペースがほしい。 

84  賛成 

 古河駅からのアクセスが気になる。（プロをむかえる上で訪れやすいというのは重要） 

 インフラ面も含めて整備してほしい。 

85  賛成！ 

 大堤に何かできるとは聞いていたが、これでようやくわかりました。がんばって下さい。 

86  賛成！ 

87  ホール建設はとても賛成。 

 たくさんのイベントをしてほしい。（N響や、プロの個人の演奏会、様々なジャンル） 

 気分が休まるスペースも作ってほしい。 

 施設に関連したジャンルの CD も貸し出ししてほしい。 

88  ①ホールについて：賛成 

②場所：水が出るところハザードマップを見てもこの場所が本当に良いとは考えにくい 

③維持管理費：あまりかからない手法で考えてほしい 

④周辺の渋滞：これだけ大きな施設をつくると大変心配。今でも大渋滞。 

この近くの住民のためこの点が問題点。②と④特に 

89  ホールについて：まあまあ賛成 

 地盤の件：この場所反対、市がしっかり土地を整備できるのか。水はけが特に悪い、川も

あり、よく氾濫する。場所は変更できるのか、意見はまだ言えるのか。 

 野木の管理形態など：規模については左記のホールをよく調査して決めてほしい。 

90  全てにおいてこれ以上の要求はありません。 

 この予定に従って計画達成に向けてお励み下さる様お願い致します。 

  



 56 

表 5.12 自由回答（6／6） 

番

号 
内容 

91  冬季には、ライトアップすると、見に行く人も増えて認知度が高まると思います。 

 映画の上映もできると良いです。 

92  場所は少し遠いと感じる。 

93  建設について：賛成 

 場所について：問題あり、地盤が悪すぎる、周辺のショッピングセンターも水で苦労し

たと聞いている。 

 道路渋滞について：この場所にこれだけのものを建設されるとますます渋滞する、変更

できないか。 

 建設費について：物価上昇が今後もある中、約 179 億円では不足ではないか。 

 日赤病院や新しい保育園(北側)へのアクセス：ここからの発生交通量を考えるとやはり、

インフラ(渋滞)に懸念あり、また造成費がかかりすぎる。 

94  ホール：賛成 

 場所：駐車場ほしい 

95  ホール：賛成 

 バリアフリー：考えてほしい 

96  札幌ドーム、福岡のドームなど参考にしてはどうか。  

 ネーミングライツや企業との連携など、施設整備によってメリットとなることを増やし

てほしい。(ベンチャー企業のサポート)  

 特に若い人を集められる施設にしてほしい。  

 今までと同じではなく、新しいことに目を向けて、夢を追う人を集めたりしてはどうか。 

 都心へのアクセスは悪くない場所なので、民泊とか取り入れてはどうか。 

97  ホールは賛成 

 交通面も整備してほしい 

98  ホール：賛成 

 収益がとれるのか心配 

 交通：周辺含めたバスなどの整備してほしい 

 整備等について、古河市ではなく民間の力をかりて。 

99  ホール：賛成 

 駐車場：多くほしい 

 催しもの：楽しく魅力的なものにしてほしい 

100  ホール：賛成 

 中央図書館欲しい！  

 駐車場：多くほしい 

 運営：市の運営ではなく、しっかり民間の力を借りて運営してほしい 

101  運営コストが心配だが、基本的には賛成です。 

102  市民にとって必要だと思う。 

 規模と費用対効果をしっかり考えてほしい  

 候補地決定の透明性 
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5.1.3.2. パネル展 

表 5.13 自由回答（1／3） 

  

番

号 
内容 

1  前々から待ち望んでいました。 

 図解でとても分りやすく良く理解できました。 

 1 日も早い完成を願っています。 

2  学生用に大きな図書館が欲しいです。 

 高齢者の憩いの場も必要だと思いますが、学生にも投資を！！ 

3  後 2、3 年早く出来ないか、待ち望んでいます。 

 古河市に文化会館が無いのは寂しい 

4  駅からのアクセスが悪い。 

 交通インフラ（バス等）を整備しないと使いにくいと思う。 

5  近隣にない機能を小ホールで実施してほしい。 

 ライブハウス機能 

 ミニシアター 

6  足の充実 

 中田地区、大山地区の高齢者の足を充実する様にして欲しい。 

 免許証返納すれば買い物すら（通院も）出来なくなる。 

 境町の様に自動運転車を走らせる実験も一事業化を希望する。 

 又コミニティバス（四小ルート）は、本数が少なすぎる。 

 1 時間に 1本を確保すれば（上下）返納者も増えると思われる。 

7  いらない（古河の人口に対して無駄使いが多い）（維持管理費は減らない、増加するのみ） 

8  いらない 

 他にお金かけましょう 

9  前市長の時に住民対票を行ないました。その結果をどのように総括して、新公会堂建設の

構想をしたのでしょうか？ 

10  新公会をつくるよりも、先に図書館を建てるべきと考えます。 

11  うちは 4人家族です。 

第六小学区に住んでいます。地域住民(20 代～70 代)の人達と話し合いましたが、新公会

堂には 全員皆さん反対です。市民から集めた多額の血税を、不必要なものに使ってほし

くない。場所大堤では、車を運転できない人も多いので遠くて行けない。ホールは総和ユー

センターや野木エニスホールがあり充分です。そんなもの無くても境町は他からの移住者

が多いのに、古河は人口減ってます。これから、増々、少子高齢化社会になるのに大金を

使われては不安でしかたない。常にリスクに対して適正なマネジメントをしてほしい。他

の事で古河の価値を高めるべきです。私は古河生まれのも古河っ子で郷土愛は あります。

以前は東京で「都市に豊かさと潤いを」のコンセプトに健やか安全、安心なくらしの実現

する都市開発をする関連会社員をしてました。税金は資金はもっと地に足のついた実用的

な事に使ってほしい。周囲にはシングルマザーや高齢者も多く、六小の近くにも「福祉の

森」のような施設が必要です。東京、神奈川等の人気の自治体では、自宅前にゴミを出し

て集収してます。市の広報も新聞折込み、回覧板も電子化 AI 化などイノベーションでき

ることはいろいろあります。街づくりを通して社会課題を解決してゆくためにご配慮どう

ぞよろしくお願いします。 

12  市内中高生吹奏楽の子たちが使用できるホールを作ってあげて下さい!!市外、県外まで楽

器を持って移動するのは大変です!! 



 58 

表 5.14 自由回答（2／3） 

番

号 
内容 

13  建設候補地は駅近、国道、多面的の点から大賛成です。 

 是非新公会堂と商業施設をセットにして、若者を呼び込み、老若男女が豊かに楽しめる

市になる一歩になることを期待し、 協力、応援します。どうか、商業施設をセットにし

て下さい。 

14  展示パネルそのものは問題ないと思いますが、「新公会堂」計画は反対です！！ 

 予定立地が悪い 

 世の中の状態が適切なタイミングでない 

 費用が高い 

 税の優先が違う 

 将来負担の心配 

 箱ものより、他の住民サービス向上 

 その他、いろいろ有！！ 

15  野木エニスホールもイベント関係がうまく稼働できず維持管理に難儀中 

 即刻中止すべきと思います!! 

16  300 人～500 人で十分です。後の維持費が大事なことになります。 

 建設費は 10 億位でやりましょう。 

 古河市民の役に立つものを作って下さい。 

17  大きすぎです。これから人口も減る、税収も減っていくのが予想されている中で大きさ

を再考すべきだと思います 

18  ホール楽しみです！ 

 避難所少ないので出きたら嬉しい。 

19  120 億はかかりすぎだと思います 

 半分にして、小学校の和式トイレを洋式に変えて欲しいですし、交流センターのプール

をなおして欲しいです。 

20  映画館がなく下妻か結城に出かけなければ見られないので、映画を上映してほしい。 

21  基本構想市民委員会会議録を拝見いたしました。私は古河市諸川の専門校跡地を希望し

ます。古河市の西から東迄の中心は大和田地区です。旧古河地区の方は遠いので、ダメ

と判断していますが、学校跡地で 4 方向道路で、利便性の良さは抜群です。土地は安定

した関東ローム層で、他の候補地より基礎は 1 番安くできます公会堂は市の中心部に作

ることが平等であると考えます。交通の便は 4 号バイパスが北と南を、125 号古河市の東

と西を結んでいます。古河市合併の時、日野自動車が進出、3000 人の雇用のある会社で

す。勤労者、子供さん、学生、等、公会堂を利用する人は減ることはないと考えられま

す。古河市の現況は野木町のエニス、結城のアクロスで活動しています。不便さを感じ

つつ過ごされています。標高も三和は 23. 0m、大堤北交差点 18.0m、大堤沼田 15.0m、古

河駅 22.0m(国土地理院図) です。埋め立て盛り土に、いくら掛かるか心配します。孫、

子の代まで残るものです安全な場所の選定をお願いいたします。 

22  古河市新公会堂には反対します、利用しません。 

 高齢で生活が苦しいので、それより現金を配ってほしい。米など値上がりして生活に不

安です。 

23  なぜ大堤なのかな。他に候補地があるのでは? 

 今カインズの周りも空地があるのでは? 

24  とてもすばらしいと思いました。作って下さい。 
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表 5.15 自由回答（3／3） 

番

号 
内容 

25  近隣にない機能が必要だと思う。たとえば、ライブハウスの機能があれば若者も利用す

るのでと思います 

26  2015 年 9 月に台風 19 号により、古河市で 271 ミリの大雨により向堀川が氾濫しました

場所が、建設候補地の東側の川でした。浸水により交通が遮断される事が市民の避難を

妨げます。盛り土と遊水地を設けて回避するらしいが、旧市内に水が溜まり市内の浸水

が必ず起こります。また候補地東側古河駐屯地には、火薬庫があります。私が自衛隊の

広報班に確認しましたが、有りますとの返事でした。調べたところ第 1 種保安物件(公会

堂)は 550 メートルの保安距離の確保が、必要と火薬取締法に明記されております。市民

委員会では協議されましたでしょうか?疑問でなりません。候補地は浸水がクリアできる

場所ではありません。市民の緊急避難所にはなりません。想定外の事が起きますので再

度別の候補地選定をお願いいたします。 

27  これまでの罪は必ず、大変なことになります。利権はおやめ下さい。 

28  あくまでまだイメージの段階でしょうが、バックヤードが狭すぎます。 

 荷解きスペースも含めて、楽器や舞台装置などを仮置きできる十分なスペースを確保す

る必要があります(少なくとも舞台と同じぐらいのスペース)。 

 そうでないと、吹奏楽コンテストの楽器入れ替えもできなくなります。ぜひご検討くだ

さい。 

29  179 億お金があるのでしょうか? 

 他にやらなくてはいけないことがたくさんあるのでは!!! 

30  何はともあれ、文化施設の建設はやっとか、と思われる 

31  水戸市民会館はエントランスホールに学生が多く待つために座る所がない。 

 座る所多くあると早目に来て待てるので助かる。 

32  (古河市新公会堂建設について)、僕は、結城市のものなので、結城市民文化センター 

アクロス大ホールを基準にして、整備してもらいたいです。 

33  不要だと思う 

 コスト対効果が不明瞭・不明確 

34  土地代は?管理費は? 建設反対です。 

35  ネーブルパーク先駒羽根小～健康の駅など市の施設もぐるりん号を早急に通すべきで

す。SDGS とはほど遠いです。 

36  古河市の歴史文化財を紹介するスペースや特産品を販売するスペースを常設した方が、

市外利用の方へのアピールになると思う。 

 市外利用(車以外)のアクセスをどうするのかも考える必要があると思う。(バスやレンタ

ル自転車など) 
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5.1.3.3. 公共施設アンケート 

表 5.16 自由回答（1／2） 

番

号 
内容 

1  建設候補地について、周辺の道路や駐車場など恵まれた立地などの要因でこの場所ですみ

やかに進めてもらいたい。 

 古河市に文化施設がないので速やかに進めてもらいたいと私は高齢なので出来るだけ 5

年ぐらいメドにて運用して頂きたいです。とにかく速く完成して下さい。すぐにでも実施

する事を願う。よろしくお願いします。 

2  古河市新公会堂は現実的でないです。税金の無駄、不要。身近な市民生活が大事です。毎

日の生活の安心、安全。 

 「文化芸術」芸術文化なら、「まなびピアこが」の市民講座をもっと受けやすくして欲し

いです。人数増やしたり。抽選となって当たらないし、ハガキ用意も面倒。公民館予約取

るのも不便。「社会福祉」親の介護や少子高齢化の将来への問題、医療費を安くして。図書

館、公民館、福祉施設の中学区（駅近とか）の充実の方が大切ですね。交通事故を無くす

よう道路整備とかも大事です。市民生活、人が守れなくては古河市、茨城、日本は守れな

い。 

3  もともと、大堤地区の地権者の同意がえられてないのでは？候補地 1 案の旧古河体育館跡

地であれば元々市の所有する土地であり、駅からのアクセスも良く警察署、基準監督所、

ハローワークも今後移転予定であり、カインズ、ヨークベニマル、無印良品、スターバッ

クスもそろい市の中心であり候補地 1 がベストと考えます。市民委員会では、大堤地区の

方が費用が安いということで決定したようですが、造成 12 億という費用がかかり、何よ

り 10ｍの水没地区であり、周辺道路のさらなる渋滞が加速されます。何年か前にも開発計

画があり、ご破算になりました。財源のない市は莫大な費用を（リース？）何十年で支払

うつもりなのでしょうか。周辺住民市民のことを考えているとは到底思えません。本気で

やる気があるなら候補地 1 でお願いします。 

4  コンサートなら東京、千葉、埼玉へ行きます。久喜モラージュのような映画館のあるショッ

ピングモールなら良いです。 

 古河東公民館とかの図書館、公民館設備を良くしてください。よろしくお願いします。古

河に新公会堂はいりません！！反対。 

5  計画では大ホール 1300 席とありますがチケット販売に苦労すると思う。利便性を強調し

ていますが運営維持管理が大変だと思う。 

 文化振興財団の運営が必要かと。結城アクロスを考えて下さい。 

6  建設候補地は他になかったのでしょうか？田んぼより畑の所がいいと思います。 

市民の負担する税金は増えないようにしてほしいです。本当に新公会堂は必要なのです

か？ 

7  いつも第九の発表はみじめな思いしてました。 

 小ホールの充実も願います。 

8  完成時期早くする。 

9  古河市で 179 億の予算が多すぎるのでは？それほど大きな箱物が必要とは思わない。 

10  少子化の時代、ニート時代の不安定な給料で経済発展のために何をすべきかでしょうけど

明るい未来にすべき事業を考慮してほしいですね。 

11  トイレに手をふくペーパーを置いてほしい。 
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表 5.17 自由回答（2／2） 

番

号 
内容 

12  近隣市町村に比べても当市の施設は貧弱で見劣りします。今回規模の施設は必要と思わ

れます。 

 候補地は良いと思いますが、4 号線に近接している場所で開催時の混雑防止策を考えて

おく必要があり。 

 建設後の管理費等維持費で失敗した市町村も沢山あります。市の財政を圧迫する事のな

い管理運営を十分考えてから実施して下さい。 

13  現在の物価高の世の中で大金投入しての大きな建物は必要ですか？ 

 建築に大金投入、中間整備に又大金投入その為お金どこに有りますか。 

14  周辺住民に対する説明会はいつ予定しているのか。また、立地が悪すぎ、水没地区であ

り、将来、地盤沈下の可能性も高く、高圧線も通っていて、自衛隊の弾薬庫も近くあるの

になぜ。また、既にエニスホール、アクロスもあり稼働率も 50%くらい、新たに箱物を

作っても少子高齢化の中、また財政の厳しい市には不要。将来、有効活用は厳しいと思

う。周辺住民の反対運動が今後多いに懸念されるところです。 

15  余りお金のかかるの困ります。それより老人のために誰でも年をとります。 

16  コロナ等で大きな催し物が減少している状況で無理に大きな公会堂など作る必要がある

のでしょうか。その分の予算を既存施設の整備に回していただきたいです。 

17  現在の予定地（大堤地区）が、説明書では、交通インフラが充実と書いてあるが、今でも

大堤北交差点はいつも大渋滞しており公会堂が建設されても、旧 4 号線の所を何か改善

しなければ、公会堂には適していないと思います。 

18  建設事業費は現時点 179 億円との事、最近の資材費高騰でこの費用での事業完遂は難し

いのではないでしょうか。令和 14 年までのコスト高への対応策（資金調達計画）の説明

は必ず必要だと考えます。公報、HP などでご説明下さい。よろしくお願いいたします。 

19  駐車場台数と出入の困難をどうするのか？ 

20  古河市にホールが出来るのは嬉しい事です。ですが、自衛隊の火薬庫？からの距離の問

題が出ていると聞きました。不安です。 

 法律では許可が下りないとの話です。ならば元の予定の古河市体育館の方で話を進めて

も良いのかなと思います。悲願のホールですので、期限切れで話が白紙になるのも悲し

いです。是非場所を変えてでも建設できるようにお願いします。 

21  管理運営について良く解りませんが、この付近には久喜、舘林、野木、結城にも同じ様な

設備があり全てにおいて赤字運営らしいのですが古河は大丈夫なのでしょうか？俗に言

うネーミングライツと言いましたっけ企業の名前をつけて、料金を取るやつです、これ

だけで年間の運営費が何とかなるのですか？ 
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5.1.3.4. WEB アンケート 

表 5.18 自由回答（1／23） 

番

号 
内容 

1  大きなショッピングモール希望（羽生イオン、アリオ、モラージュ、レイクタウンのよう

な施設） 

 大人も子供も遊べる所が古河は少なく他の県へ行ってる、不便 

 大型ショッピングモールが出来ることによって、働く場所も増える 

 ご検討よろしくお願いします。 

2  座席数 1300 席では少なすぎです。何度かコンサートで利用した近隣施設の結城市民文化

センターアクロス大ホールが 1236 席でほぼ同規模ですが、かなり狭く感じましたし、こ

の程度の規模では用途が限定され中途半端で使い勝手の悪い施設になりかねません。古河

市新公会堂は最低でも 1500 席以上は必要です。再考お願いします。単純に人口だけで決

められるものではないと思いますが、2024 年 10 月時点の人口は結城市約 49.000 人、古河

市 137.000 人 

3  作るなら、多目的ではなく文化専用ホールとし、未来に恥じない質の高い施設にしてくだ

さい。普段からホールを使用している有識者を必ず交え、運営を行ってほしいです。 

 私は古河市民で、年間複数回音楽イベントを開催していますが、現状の市内ホールではど

こも使いにくい為、県外ホールを利用しています。未来に誇れる素晴らしいホールができ

る事を切望しております。希望は以下の通りです。 

 上質で機能的な音響設備 

 使いやすい照明 

 余裕ある舞台袖 

 安全な搬入口 

 大ホールにオーケストラピット併設 

 出演者が安全で円滑に移動できる動線 

 ゆったり座れる常設の客席 

 使いやすいリハーサル室・練習室  

 使いやすい楽屋 

 出演者と観客の動線を分離 

 子連れでも安心な親子室 

 利用しやすい価格設定 

 大ホール・小ホールの適切な使い分け 

 非日常を感じられる豊かな空間のホワイエ 

 ホールを使用しなくても、行きたくなるカフェ 

 運営に入りたいです。よろしくお願いいたします。 

4  周辺にショッピングモールや商業施設も併設されると良いと思いました。 

5  そのあたりがいろいろ栄えるように、ショッピングモールとか商業施設も併設してもらえ

ると良いなーと思います。 

6  賛成。 

7  大堤の開発とあわせて、古河市の拠点になることを期待します！ 

8  まともな興行ができる施設にしてください。 

 多目的などという中途半端なものではなく、プロが利用しても不自由なく公演ができるも

ものにして下さい。世にすでにある素晴らしいホールを真似て下さい。カラオケの発表会

をするような建物は絶対に作らないで下さい。作る事が決まったなら本気のホールを作っ

て下さい。 
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表 5.19 自由回答（2／23） 

番

号 
内容 

9  古河市には文化ホールがありません。 

 コンセプトに基づく若い世代が集える、楽しめる公会堂の建設を望みます。 

 候補地は駅に近い方が良いですが、新たなまちづくりの拠点として他の施設と相乗効果が

生まれることを期待します。 

 事業費は莫大かと思いますが、古河市が未来への投資として、この先も財政破綻をしなけ

れば良いと思います。 

 活気あふれる古河市の拠点ができることを期待します！ 

10  だいぶ前からホールの話しはでていたと思うのですがもっと早くできないものなので

しょうか？ 

11  お金がないのにどこからそのお金をだすのか？それより全市民に給付金とかクーポンで

いいのでやってほしい。 

12  数日前に座席シートのリクライニング、新古河駅との併設を提案しましたが、目指す姿に

ついて追加提案です。 

 立派な公会堂を作っても、此までと大差ない市民の発表の場・プロの公演の場として利用

した場合に稼働率はどの位になるでしょうか？此処で言う稼働率は日数でなく時間、分母

が 365 日×24 時間で計算した場合です。プロの公演でしたら準備～撤収まで占有時間が

長くなると思いますが、一般市民の公演でしたら短いと思いますので、一般市民の利用率

が上がるほど稼働率は低くなると思います。プロの公演回数がそこまで高くなると思えま

せんし、仮に高くなりすぎたら市民の利用が制限され市民のための公会堂の存在意義が薄

れてしまいます。つまり時間で計算した稼働率は低いので、隙間時間が出来ます。この隙

間時間を有効活用し市民に音を楽しんで貰う案を提案します。 

 ①音を楽しむ案（触る機会も無い楽器を実際に触って音を出して貰う機会の提供）ドラム、

バイオリン、フルート、ホルン、トランペットや大型楽器などなど、一生触りたくても機

会が無い市民が多いと思います。そこで全く初めての人にも実際にドラムを手足を使って

叩き、バイリンを弾き、トランペットを吹く機会を無償提供するのです。どれだけ難しい

かの実体験が出来ますし、逆に自身でも気づかなかった隠れた才能が見つかるかも知れま

せん。 

 ②運用：楽器の収集①の実現のため、広く世間に眠っている楽器の無償（若しくはお礼程

度）提供依頼を行う。傷があっても少しくらい壊れていても、基本機能が使えれば何ら問

題ありません。兎に角触って試して貰うのが目的で、子供・初心者が扱うので、落とした

りぶつけたりするでしょうから。 

 ③運用：楽器を取り扱える人（ボランティア）の募集 

過去にブラスバンド部員だったとか、バンドにいたとか楽器取り扱いを教える位だった出

来るレベルでも良いと思います。 

 誰でも気軽に気兼ねなく無償（低額）で、音（各種楽器）を楽しむ機会を公会堂で提供す

る案は如何でしょうか。 

 参考ですが、九州の地方都市の市立図書館は、新設時にそのコンセプト・運営を変えたこ

とで、入館者数は 5 倍前後になり開館後 10 年以上たった今も粗変わっていません。行政

視察件数も、初年度は 5 倍（4年程度で従来に戻っている）程でした。 

 入館者数が 5倍を維持出来ているのは、市内だけでなく市街からの来館者やリピーターが

増加したと考えられます。 

 箱物の公共施設を維持していくのは、大きな出費が掛かります。 

 将来世代に向けて負の遺産にならないよう、如何に来館者を増やすかが重要で、増えるこ

とにより副産物も期待できます。よろしくお願いします 
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表 5.20 自由回答（3／23） 

番

号 
内容 

13  多額の予算を使い建設するので、それ以上に市民が利用しやすく、本当に役に立つ施設で

あるように計画を立てて下さい。 

 音楽や芸術が身近に感じられる古河市になることを楽しみにしています。 

14  既にコスモスプラザがあるのに更に作るのは金の無駄。それより映画館作って欲しい。若

者が古河市から出ている原因をもう少し深堀して考えるべき。高齢者よりこれから生きて

いく若者のためにメリットとなる施設を作って下さい。 

15  他にもあるようなホールを作るぐらいなら、その費用で今ある施設の改修をして欲しい。 

 具体的には、各施設のリフォームをし、学習スペースの机、椅子などを新しい物にしたり、

各施設のトイレを綺麗にしていただきたい。 

どの施設に行っても昭和の古い施設と感じ、トイレも暗くて積極的に使いたくないと思う

ところが多い。 

 自分自身や周りの人で文化活動をしている人がおらず、実際にこのホールを使うイメージ

が浮かばない。また、7 年後となると今より AI 技術も発展していると考えられるので、今

周りにあるようなホールを作っても時代遅れなのではないかと思う。 

 最近でもアーティストのチケットが売れ残っていると話題になっており、7年後のチケッ

ト価格などを考えても 179 億円の回収と運営の収支が合わないと感じる。勝ち筋がある様

なら、実際に試算して提示していただきたい。 

 個人的には 179 億円投資するなら、石川県立図書館（150 億円）のような図書館を作って

ほしい。 

 各施設を綺麗にしてくれた方がその地域の人が使用しやすくなり、いざという防災の際に

も安心できる場所になるのではないかと思う。 

16  駅からなどの臨時のバスは出ますか？ 

17  事業費が高額過ぎる。市役所庁舎も合併前のままの数で老朽化しており、維持管理コスト

が高い。行政コスト削減につながる庁舎統合を先行してほしい。 

18  179億を使ってまで建設する必要があるのでしょうか？必要性を感じないので建設に反対

です。 

 もっと別のことに費用をまわしてほしいです。災害時に、避難所になりえる体育館のエア

コン完備など 

19  建物、規模などは良いと思いますが場所は良く無いと思います。 

20  事業費は古河市の税金だと思いますが、建てることにより市税が上がるなら建設には、賛

成できない。今、これだけ、物価が上がっていて市税まで上がると生活できません。 

21  色々なイベント開催を期待します。立派な施設を建設して、常に使用し魅力ある場所にし

てほしい。 

22  駅から遠いので他県からの利用者には不便。 

 市民だけの利用を考えるならもっと古河市の中央の土地にすればいいのでは。 

23  ホールの観覧席に、車椅子のまま観覧することができるスペースや、段差解消の工夫があ

ると、より「誰もが気軽に利用できる施設」として機能するのではないかと思う。 

 また、施設利用の際に、ネットでの予約や空き状況の確認が可能になると、さらに利用し

やすいと考える。 

24  ライブやコンサートができる環境にして頂きたいです。NHK のど自慢、バンドや歌手に演

奏を望みます。 

 イベントができるようにして頂きたいです。物産展や市内商店街の屋台ができるようにし

たいです。 
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表 5.21 自由回答（4／23） 

番

号 
内容 

25  コンセプト：公共施設としての運営では、黒字化は必須では無いと思いますが、極力税金

投入を極小化、あわよくば黒字化を目指す運営を目指して頂きたい。そのためには、市民

だけでなく他市他県から古河公会堂を利用したい行きたいと思わせる作り、唯一無二の姿

にする必要があります。近隣の同施設より少し新しい、音響が少し優れている程度では、

上記は実現できません。何億もする楽器と数十万の楽器の聞き比べや、プロの演奏と学生

の演奏を聞き比べするなどの某テレビ番組がありますが、長年プロで活躍する歌手などで

も当てられないのが実情です。一般聴衆演者が、どこそこの公会堂の音響機器はすごいか

ら聞きに演じに行こうなどとはならないと思います。唯一無二の物があれば、行ってみよ

うと思います。なので、音響機器など高価なものはそれなりの物で良いと思います。 

 機能：唯一無二の物として、座席をリクライニング、回転、折りたたみテーブル付きにし

て、軽い飲食が出来るようにしたら如何でしょうか。特急電車の座席のイメージです。座

席を 45°や 90°回転して隣り合う 2 席や 4 席が向かい合うように出来るとか。これらの

機能を使うには、演者演目の了解が必要です。機能を使わないときには、通常の座席と同

じになります。自宅での音楽テレビなど鑑賞する時のようにリラックス出来る座席です。

映画館ではドリンク、軽食は普通ですので、それにリンクライニングと座席回転を加えた

形です。リクライニング座席があるホールなら渋谷の白寿ホール、ドリンク軽食が出来る

コンサートとしては CHILL CLASSIC CONCERT が参考になります。さらに、後方の座席には

前席の背側に舞台の動画を流すディスプレイを設置すると高齢者に優しくなります。ま

た、ドリンク軽食が出来ることから、ホール壁際だけでなく客席中程にトイレの出入り口

も必要です。利用率を上げるために公演が無いときにも、フードコートの軽食を客席で食

したり、図書館を併設して読書の場所としても利用可能とします。 

 建設候補地：市街からの観客を呼び込むためには、交通の利便性が求められます。自家用

車が使えないため、古河公会堂に行きたいけどいけないとならないように、公共交通の利

便を考える必要があります。そのためには、駅と併設するのが良いかと思います。現在の

古河駅には用地が無いため、新古河駅と共に併設新設すれば、インフラの共有化が出来、

費用の削減となり両方の実現が可能になりませんか。ショッピング施設も併設すればなお

良いかと思います。帰宅帰りに、チョット公会堂によって、コーヒーしたり読書したり、

当日チケットで観覧も出来ます。 

 ご検討お願いします 

26  建設費用は増加の一方であるため、工事期間が長いと、費用計画のズレが大きくなるかと

考えます。管理運営計画 2.5 年→1.5 年、工期 4年→3 年と全体で 2 年縮小で、令和 12 年

度の開業とした方がよいかと考えます。 

27  市民が気軽に活用出来る場となっていますが、個人的に（例えば一人で）利用しやすい場

にもなるのでしょうか？ 

 計画をみると 10 年先に開館予定ですが、70 歳でも 80 歳になっても行きやすい施設にな

りますか？具体的に何で活用出来るか示していただきたいです。（大ホール小ホール以外

の場所を特に） 

28  ホールなどではなく、気軽に毎日使えるような場所を作って欲しい。 

 小さい子供達が天気を関係なく遊べるような施設やイートインスペース。高齢者と子供が

共有できる場所などが欲しい。 

29  小ホールについては、ライブハウスやミニシアターに使えるなど多岐に渡る機能が欲し

い。 

 特にライブハウスは近隣にも無いことから必要な機能と考えます。 
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表 5.22 自由回答（5／23） 

番

号 
内容 

30  古河市および近隣の車社会に慣れた方には立地は問題無いと思いますが、車に馴染みの無

い首都圏の方、車や免許を持たない若年層の方などが興味を示すイベントがある場合は立

地に対するアドバンテージが低い。乗換え検索で見つかりやすい公共交通機関の経路作成

やシャトルバスの設定など自家用車以外でのアクセスの選択肢が必要かと思います。 

31  人口が減る中必要なのか? 

32  そもそも、古河市にハコモノがそれほど必要ですか？ 

そこに税金を投入するなら、子育てや若者に選ばれる街づくりを真剣に考えるべき。どれ

をとっても中途半端な制度ばかり、古河市全体に目を向けて政策を行ってほしいもので

す。 

 また、建設予定地ですが、どうして農地を減らすんですか？ 

 耕作出来る土地をわざわざ減らすより、耕作者を増やす政策や努力をするべきです。周辺

には、自衛隊や病院、学校がある。万年渋滞の国道も！ 

 益々生活環境が悪くなるばかりです。 

33  事業費が高いのに加えて、今後管理費も必要なことから、公会堂の使用頻度を考えると、

建設は必要ないと思います 

34  これから市の人口は減少する中で、このような規模の文化センターは必要ないと思う。 

ちょっとしたものであればコスモスプラザやユーセンターでよいし、近隣のエニスホール

を共同で使わせてもらえれば十分。 

 179 億円の税金を費やし建設し運営すると毎年莫大な費用がかかると予想できる。市内に

は古くなった施設がいくつもあってなかなか修繕されないようにも思う。文化センター建

設運営することで他の住民サービスが低下することは絶対やめて欲しい。これまで必死に

働き納税してきた。これから退職して市のサービスを受ける年齢になるのに、市のソフト

事業が縮小や廃止されるのは困る。たまに使う近隣の人は無責任でよいのだろうけど、借

金を返す市民は辛い気持ちになる。更に古河市から人が離れていくのではと心配になる。 

35  財政的な余裕はありますか？文化センターのような無駄な施設を作ることには大反対で

す。 

概算事業費を示していますが、具体的に 180 億円を何年でどう負担していくのか、国など

の補助金はないのか、1 年間にするといくらの負担になるのか、文化施設の費用のせいで

他の行政サービスが縮小することがないのか（別の新規事業ができなくなるなど）などの

情報が示されていないので、それを出さないで市民の意見を募集するという今回のやり方

にひどく憤りを感じます。建物は建てるだけで終わらず、管理運営コストがかかるもので

す。それらも今の段階できちんと市民に開示・説明する義務があると思います。結城のア

クロスなど管理運営コストが赤字だと聞いているので、同じように負担していく余裕があ

るのでしょうか？野木のエニスホールなども相互利用ができるようになっていると聞い

ていますが、それでは不足しているのでしょうか？ 

 そもそも、文化施設が必要か不要かの議論をすべきであるのに、それがなく進めているこ

とが非常に大きな問題だと感じます。きちんと建設するメリット・デメリット、市民が将

来負う負担、見込む稼働率などを開示、説明したうえで、市民投票を行ったうえで判断す

べき案件だと思います。 

 文化センターに毎年何億もの金を使うのであれば、子育て支援などの本当に古河市の将来

に役立つものに使っていただける賢い選択をしていただけることを望みます。 

36  規模も適切な広さであると思われる。 

37  周辺施設が栄えるようにショッピングモールや商業施設も併設されてると良いと感じま

した。 
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表 5.23 自由回答（6／23） 

番

号 
内容 

38  予定地は商業施設ではなかったのでしょうか？ 

 公会堂以外では、周辺にレストランやカフェ、子供達が遊べるような遊具がたくさんあ

る公園や施設などあるといいと思います。 

 古河には屋内の子供と遊べる施設がないので、いつも遠くに行かなければなりません。 

 子育てに力を入れる、古河に住むメリットは、子育て世帯には屋内や屋外の遊べる施設

が必要だと思います。 

39  よくハコモノはその後の維持にお金がかかる、思ったほど収入が得られないなど赤字に

なると聞くから心配。 

40  今、この建物が必要と思えません。 

 野木のエニスホールは土日に開演されるだけで寂れていくように思えます。 

 若者はコンサートなどは東京や埼玉アリーナなどに行くようです。 

 高齢者が高いチケット代を支払うでしょうか?私の場合はノーです。 

41  文化施設がそんなに必要なのか？次世代に大きな負の遺産となる事は確定でしょう。そ

れよりも他に税金を使う事が仕事では？天は見ています、きっと天罰が下る事でしょう。 

42  建設候補地、素人目に田畑・河川があり、どうも地盤が心配である。 

 もしもの時に避難所としても使えるようにするのかはわからないが、不安は拭えない。 

 駅からも離れていて、バス等を使うにしても特に道路が混雑する場所なので、イベント

事がある際の混雑が心配。県外から来る方を想定していないのかなと感じた。駐車場完

備となると、近県の方たちは車でくると思う。実際私は近隣で行われる催しに車で行く。

イベントに参加してる身としては混雑に巻き込まれても仕方ないと思えるが、近隣住民

の方には迷惑だろう。その辺りも考えていただければと思う。 

 そして、今は廃墟のようになっている元体育館はどうするのかも気になる。あそこに建

設したらいいのでは…と思っていたので。いつになったらあの荒れ果てた地はきれいに

なるのか。 

 すべて素人考えだが、一般人の一意見である。 

 公会堂で、文化的な催しに気軽に触れられるようになることは、楽しみにしている。市

内の学校の公演をなぜ他の市のホールでやるのか、とても意味がわからなかったので。

警察や自衛隊の音楽隊の公演もやっていただきたいなとも思う。 

43  なぜこのような建物が必要なのか理解できないもっと身近で困っている所を無視してま

で作る必要があるのか。 

 例えば他市から来た人が、七福神巡りで歩いても駅前は情けないくらい寂しい。 

 歩いても歩道はボコボコ、他市と比較しても観光として人気ないのが共感した次第少し

は歩いて確認する事も必要ではないでしょうか。 

44  古河市として旧古河市、総和町、三和町が合併しましたが、色々努力されているとは存

じますが、合併時の約束事かも知れないですが、それぞれの公的施設のバラバラの運営、

各施設の利用状況や利用者のニーズに応えて存在意義や役割を認識していただければ有

難い。(例･福祉の森ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ室は 12 時から 1 時は閉鎖、健康の駅ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ室は 12 時から

1 時の間も閉め出さず、係員は交代で目配り、利用者のニーズに真摯に向き合っていて有

難い。)新たな施設も旧三市町のシラガミにとらわれず、利用状況、利用者のニーズ等の

現状を見極め集約することも必要ではないでしょうか？又せっかくの古河市の施設、

ネーミングは慎重な検討、相応しい、片寄らない、親しみの持てる歴史ある古河市らし

い施設名をと強く望みます。 

45  中途半端な建物は無意味と思います。芝居やミュージカルなど大規模な催し物ができる

ホールを作っていただきたい。 
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表 5.24 自由回答（7／23） 

番

号 
内容 

46  小ホールは市内のピアノ発表会等での使用が考えられます。 

 音響と照明に配慮した設備は必須かと思います。 

 スペース U 的なただホールを作るのは避けて下さい。 

47  アクセスがいい場所とは思えない。 

 渋滞が大きな損失となる。 

 新 4 号からのアクセスの良いところで、集客の面からも他県の方も来て頂ける場所がふ

さわしい。 

 経営の観点から、そもそも箱物は不要で、それよりも守谷市のように下水道率 100％を目

指して、安心して住める住環境を整えるべきではないか？ 

48  1300 席では中途半端で利用頻度、続く維持管理に問題がある。 

 建築費も異例な高額国民が貧困に喘いで老後も不安なこのご時世に文化芸術に時間を使

える市民がどれだけいるのか疑問莫大な建築費をかけるなら文化ホールは小ホール程度

の規模にし、高齢者が歩いていける公民館を増やすべき、公民館がなくなって交流など

の楽しみがなくなったお年寄りは引きこもりになってしまう。 

 これから必ず起きる災害の避難場所の確保と床に寝るなどしないプライバシーを守れる

テント、暖かい食事などを提供するなどの危機管理に血税を使って欲しい。 

 文化芸術を楽しめるようなお金と時間がある市民より今困っている市民を助ける、未来

に備える安心できる古河市になって欲しいこれから益々加速する高齢化を考えれば、文

化芸術より子育てや介護にもっとお金を使ったほうがいい子供を作りたいと思えるお金

と環境のある町づくり、高齢になっても病院や買い物に困らない環境と介護施設や介護

士、医療従事者への金銭的補助などでの猶予のない人不足を解消するなど、お金が必要

な問題が山ほどある。 

文化芸術は学校や施設などの規模でも触れる事は出来るし、交流を深めるならむしろそ

の方がいい。 

 本当に市民の事を思うなら、莫大なお金をかける箱物建築はありえない。 

 生活に余裕がある古河市に力のある方々へ。ご自身の子や孫達をはじめ市民が安心して

過ごせる未来、恥ずかしくない街づくりをお願いします。 

49  新公会堂そのものは基本計画の通りでいいです。 

 ただ、周辺の影響として、現在も渋滞しがちな大堤交差点と大堤（北）交差点について、

渋滞がひどくならない、あるいは解消する対策を取る必要はあると思います。 

50  駅から遠い。車で行くなら他の施設で良い（野木町や坂東など）、隣に何も施設がない 

 スケジュール的に、人口増えるのか疑問。 

 大きなホールを使える団体が少なく無駄。 

51  併設施設について：医療費削減対策施設として、健康寿命増進の為の福祉施設体育館を

設置願いたい。★特に高齢者向け体育施設 

52  幕張メッセ、舞浜ホテル群等多くを手掛けてきた者です。 

 簡単に書きます。駐車スペースが足りない。概算事業費の見直しが必要。特に設計、外

構、その他事業費。 

53  早く出来たらいいですね。 

54  概算事業費と整備手法ばかりが一人歩きしていますが、そもそもの必要性の議論はなさ

れたのでしょうか？ 

179 億円…とても大きな金額です。今後の古河市が心配になりました。 

55  管理運営をしっかりと出来る会社に委託して欲しいです。 

 スケジュールがもう少し早くなると良いです。 
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表 5.25 自由回答（8／23） 

番

号 
内容 

56  人々が集まってもらえるよう公園や図書館なども近くに併設してもらえたら嬉しいで

す。 

57  災害に強い場所 避難場所になれる場所を。 

 候補地は心配ですね。 

58  駐車場をちゃんと広くとることができているのか？古河市が何か作る時 必ず駐車場を

狭く作りがち。大多数の家が車で行くことを念頭に進めてほしい。カフェなど新公会堂

だけを目的とせず何かのついでにふらっと行ける環境もあるといい。素晴らしい施設を

作るのだから多くの市民が利用できる物を作ってほしいです。次々何か作るのなら、集

約して作って欲しいです。大きい図書館なども一緒に作ってほしかったです。 

59  自宅近くに建つとしたら車の通りが激しくなるので困るなと思う。  

 それでなくても住宅はたくさん建つ。越してきたら土地以上の車をはみ出し駐車してる。

みんなが気持ちよくできる文化会館ができることを祈ります。 

60  期待する事は地域のコミュニティもありますが、ライブ等の文化芸術の鑑賞を行える施

設の創出です。隣の野木町のエニスホールを少なくとも超える会場、機材、楽器等のス

ペックを揃える必要があると思います。中途半端な会場ではここで披露したいと思われ

ず赤字を生む施設となりうると考えます。 

61  規模：近郊市町村の施設老朽化も含めて今後多くの利用が見込めるがさいたま宇都宮間

で他施設の差別化から最低でも 1,500 席は必要で月 2 回程度は興行で使える様に提携す

べきである。1,300 席程度であれば各方式手法も含めて中止され、単独焼却炉建設に予算

を使うことを切に望みます。 

 建設地：古河駅から歩いて 10 分程度の専売公社・移転元警察署とも跡地に望むが現段階

では大堤地内でやむを得ない。 

62  莫大な金額を投じてまでホールなど必要ない。 

 その分市内あっちこっちにある公園といえない雑木林を子供達のために整備して頂きた

い。 

 どこの公園も球場と雑木林だけで公園の役目を果たしていない。 

63  本当に市民が望んだ結果かな？桜もどんどん伐採し道路もガタガタだしインフラの修繕

でどれだけのお金がこれから必要か、足りなければ税金値上げ国と同じで遣り繰り考え

て下さい、これからの古河市民の為公会堂は広く考えて。 

64  多角的に行き使えること、緊急時 

 市民憩いの場 日常的 

 緑 高い木 低い木 四季の木 

65  立地の利便性に疑問はありますが、公会堂の建設自体は市民活動にとって有意義かと思

いますので継続していただければと思います。ただ、何故公会堂という形なのか疑問で

す。文化芸術を謳っておきながら古河市には映画館すらありません。アンケートだけで

なく、市民が何のために市外へ行くのか、近隣の市町村は何によって流入を得ているの

か、データを検証した上で必要な施設の形を検討していただきたいと考えています。 

 また市の顔である駅前（特に東口側）も、何年も寂しい状態のままです。友人を呼んで

も残念に思われることが多いので、様々な障壁はあるかと思いますが、早々にこちらの

開発や土地利用にも着手していただきたいです。 

66  ジャパンアーツ，N 響などを誘致できる民間委託企業で運営ができるのだろうか？ 

 年間のランニングコストとチケット売り上げ・年間スケジュールなどを明記するべき。 

 お笑いライブなどは城下町に相応しく無いし、市の文化レベルが向上しない。京都、長

野市・軽井沢町・足利市に並ぶような文化の発展に市で本気で取り組むべきだろう。 

67  よりスピード感のあるスケジュールを組んで欲しい。 
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表 5.26 自由回答（9／23） 

番

号 
内容 

68  災害時に避難できる施設としての機能を外の駐車場や休憩所に整備する。 

69  駅から遠すぎるのに、駅からはぐるりん号以外の方法がないのでは？将来大ホールが使

われるようになり 1,300 人が移動するとしたら、他の交通手段がもっと使いやすい立地

が良いと思います。市民だけが使うわけではないと思うし、車以外の方法も考えるべき

では？そもそも、駐車場は何台停められるスペースなのか、十分な台数分を用意するの

でしょうか？自衛隊方面から 4 号線に出る一本道は今でもよく渋滞しています。商業施

設もできるとしたらもっと混むと思いますので、今のままでは抜け道も無いですし渋滞

が酷くならないことを希望します。 

70  候補地の場所が、あの地図ではよくわかりません。そもそも古河市にはホールはないの

でしょうか。旧古河市にありそうですが。 

71  いらない、古河に必要ない。 

72  よりたくさんの人を集めるには、新公会堂の近隣（可能であれば併設）に、大型商業施

設を設置すべきだ。ただ単に新公会堂を建設しても、集客は見込めず、建設しただけに

なってしまうだろう。せっかく、駅から近く、国道４号線に隣接する地に建設を考えて

いるのであれば、新公会堂の南隣に大型商業施設を設置すべきである。古河市には魅力

となる大型商業施設が少ないため、「夢がえがける こがでくらすと」には程遠い。これ

では夢は描けない。もっと魅力的である施設を設けるべきである。 

 建設候補地の北方にあるイオンモール古河は専門店が少なく、いわばスーパーとなんら

変わりない。これ以上の集客数アップはなかなか見込めないだろう。古河市は合併に伴

い、大きな市町村になったにも関わらず、大型ショッピングモールを所持していない。

そのため、古河市在住の人々も、市内では買い物が出来ず、イオンモール羽生、アリオ

鷲宮、モラージュ菖蒲、など、古河からわざわざ市外に買い物に出る市民が多いのが現

状。古河市は、なぜ大型商業施設を建設しないのか。人々を集めるどころか、市民が市

外に出ていってしまう。広大な面積を誇る建設候補地（大堤）に新たな施設（新公会堂）

を建設するのであれば、集客数アップを見込める大型商業施設を設置すべきである。 

73  車でないと行けない場所だと、なかなか行く人も限られてしまう。駅の近くとかではな

かったのか。もしこの地にするのであれば、駅からのシャトルバスを頻回に出さなくて

は集客は難しい。 

74  計画を何故再開する必要が在るのか！市民の税金を無駄に使うな。 

75  必要性を感じない。建設するとしても立地が悪い。 

76  そもそもの施設の必要性がよく分からない、(治水対策の検討も行うと記載されてはいる

が、)あまりにも建設候補地が水害に弱そうに見える、費用対効果予測はどれくらいなの

かなど不明点がたくさんある印象。 

77  古河市民にとって役立つ新しい施設としてだけではなく、近隣もしくは東京から古河へ

足を運んでもらえるような魅力的な施設ができたらと思います。そのためには、大きな

駐車場やぐるりん号などの交通手段についてもよろしくお願いします。 

78  規模費用が高い。 

79  旧古河市内、または駅前に建設を希望します。 

80  合わせて、出来れば、図書館を設置して欲しいです。 

81  やっと、公会堂建設に向けての具体的な動きを見れて本当に嬉しい。 

大ホールは、クラシックコンサートやミュージカルなどプロが満足いく充分な設備と、

それを使いこなせるスタッフが入ってくれればと思う。（市内の施設で、スタッフが照明

の使い方がわかっていないことがあった。）市民が本物の舞台芸術に触れることのできる

場所となる事を望む。 
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表 5.27 自由回答（10／23） 

番

号 
内容 

82  クラシックコンサートなど、上質な音楽環境に充分に対応可能な音響システムの構築、

筐体の検討をよろしくお願いいたします。 

83  何処にそんなお金が有るのですか？未来の古河市民に、大きな負担となるでしょう。文

化施設より今現在のフォロー、老人問題又は、教育等の問題にお金をかけるべきでは? 

 文化施設で一時の楽しみより、未来の古河を考えるべきではないかな？天は見ています。 

84  場所が悪い、三和地区から遠すぎる 

 お金の使い方が悪い 

 子育て世帯ばかりへの還元しかない 

 税金の使い道が不公平 

 それだけ予算があるなら公平に還元できるものを考えてほしい。 

85  中途半端な大きさ 

86  古河市が合併して何年も経ちますが、なかなか新公会堂ができていません。ぜひ、３つ

の市町村を代表する施設を望んでます。 

87  1,300 のキャパシティは中途半端すぎる 

 何に使うのですか？ 

 市の音楽会や小さなイベント？ 

 ミュージシャンを呼ぶつもりははなからないのでしょうか？ 

 今他県で作られる公会堂は音響に特化した施設だったりするのに中途半端では平日利用

が見込めないと思いますよ 

 客席イメージ図 1,300 をはるかに超える人数のイメージ図ですよね？ 

 使用目的意図がわかりにくいです。 

 立地も、仕方ないのでしょうが、現状でも渋滞する周辺道路、イベント開催時はどうす

るのでしょうか？ 

 毎回警備員配置で警備費用発生ですか？ 

 ぐるりん号も定刻運行が出来ませんよね 

 道の整備、運営もお願いします 

88  上の子がピアノの発表会で毎年エニスホールでした。吹奏楽部に入っても定期演奏会は

エニスホールでした。下の子がピアノを始めて、やっぱり発表会はエニスホール。今の

ところ下の子も中学にあがったら吹奏楽部がいいと言っているが、やっぱりエニスホー

ルだろうなと思うと、古河市にホールがないのは残念だなって思います。 

 早くできればいいのにな。 

89  基本的には賛成。 

 運営管理が心配です。 

90  国道 4 号線、国道 354 線の大堤交差点は渋滞が多く、近隣の道路も混雑しやすい。そし

て、建設候補地を南北に走る道路は、大雨の際に浸水するエリアだったと思います。場

所が変更できないなら、しっかり対策してもらいたい。 

91  市内にホールができるの楽しみです。 

92  旧三和町民としてはコスモスプラザがあるのに必要かな?と思ってしまいますが、三和と

古河では離れている。という点や、大堤地区の再開発がうまくいってほしい。という思

いもあります。 

 どっちつかずな意見ですが、コスモスプラザとの差別化や双方の魅力発信に力を入れて

欲しいなぁと思いました。 

93  公会堂、大いに賛成、ただし金額の問題もあり、エントランス等は、シンプルにし、機能

面を充実してほしい。 
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表 5.28 自由回答（11／23） 

番

号 
内容 

94  市内の交通手段としてバスがありますが、まだ本数やルート、時間が便利とは思えない。

そのため自家用車を利用する事になりそうだが、イベントのたびに近隣に渋滞が予想で

きる。どこに建設するにしても、そこまでのアクセス方法や、道路の渋滞を検討しても

らいたい。 

95  インフラに注力して下さい。 

96  必要ない。それより、インフラをもっと整備すべき。肝心なことができていないのに。 

 適正な税金の使い途をお願いします 

97  大ホールについて、1,300 席は規模が大き過ぎる気がする。1 階席以外を隠せる設備とあ

るが、大半がその設備使用となりかねない為、最初から規模を縮小しても良いのでは？

と思う。それで予算が削減できるならなお良い。 

98  建設にかかる費用やその後の維持管理費用等、本当に採算が取れるのかが疑問。 

99  あまり必要無いですね。 

100  大堤地区に住んでます。駅から遠いのでコンサートやライブをやるとしたら交通の便が

悪い。学校関係の行事にしても、以前の公会堂からすると街の中心からは外れるので利

便性悪そう。 

 周りに飲食店やスーパーなどまあまあ栄えてる地域なのでそこを公会堂で潰してしまう

のはもったいない。商業施設で発展させてほしい。そもそも商業施設で税収を増やして

から建てるべきではとも思う。 

 以前のような駅近は難しいと思うが、立地的にはビバホームの隣（NTT データの跡地）

や、今の古河地区の市役所移転してそことかがいいな。大堤には別な何かを建ててほし

い。 

 規模としても中途半端。もしライブとかするなら 2,000 人くらいのキャパの方がいいの

では。 

101  駅近場で大宮ソニックシティくらいの規模でお願いしたい。 

102  税金の無駄遣い！こんなものいらない！！ 

103  選定や工事に時間がかなりかかってしまうことのデメリットを拾い出した方が良いので

は。 

104  災害時の避難所としての機能を持たせてください。古河は少なすぎます。さらに周辺の

街も古河に避難するように指示が出ているというが市民はどこに避難すれば良いのか 

105  大ホール、小ホール共に、舞台裏の楽屋にはトイレも完備されているのか？ 

106  1,300 席程度の大ホールでは、野木のエニスホールや結城のアクロスと大差無い。集客で

きる歌手などはせめて 2,500 人から 3,000 人程度のホールじゃないとコンサートやライ

ブには使用してもらえない。中途半端なホールを作るより、利用率、集客力などを考慮

してホールを作らないと税金の無駄遣いになる。また、大堤地区では古河駅から遠いた

め交通の便が悪い。旧古河市体育館の近辺の方が駅から直線で来られるし、最悪歩いて

も 2 キロちょっとなので駅まで徒歩圏内である。再度検討いただきたい案件です。 

107  出来れば駅から歩いて行ける方よく収容数が 2,000 人ぐらいだと有名アーティストが来

ると思います。 

 埼玉大宮ソニックぐらいだと近隣からの来場者も増えてアーティストも来やすいかなと

思います。 

108  現時点で、他の公共施設の管理が行き届いていない。 

109  規模が大きいので反対 

110  ますます高齢化が進む中、ぐるりん号など公共のバスを増やすなどの工夫が必要と思わ

れる。 
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表 5.29 自由回答（12／23） 

番

号 
内容 

111  民間主導としても良いが、スタジオ、小ホールは小中学生の活動でも使えるよう、利用

料金は抑えてほしい。 

 市内の自習スペースが少ないので、共用スペースは学生も使いやすくしてほしい。立地

的に大学生はあまり利用しないかと思うが、電源とフリーWi-Fi があると使い勝手が良

くなると思う。 

 キッズスペースとしての役割は重要だと感じた。他の公共施設での例は分からないが、

是非作ってほしい。 

 スタジオが 4 室はかなり倍率が高くなるのではないか。共用部などよりも必要ではと感

じる。 

 最近外国籍の方が増えて、無料で使える場所のマナーや治安に不安を感じる。共用部な

ど、誰でも入れる場所でもスタッフを配置して見守ってほしい。 

 2032 年度運用開始は遅いのではと感じた。機能としては新しいものではないので、人口

減少が更に進む前に、若者向け施設として早くオープンしてほしい。 

 個人的にも大いに期待しています。本当に楽しみです。 

112  老人ばかりなのに作ってどうする？ 

 若者が集まり、定住してもらうにはショッピングモールですよ。便利になれば子育て世

代も増えてそこで文化ホールじゃないですか？順番間違ってると思います。 

 中途半端なスーパーが多すぎで子供達とのんびり一日中いれるような買い物施設がない

のが悲しい。 

113  もう少し規模を大きくした方がいいのでは。 

 ホール 1,500 人超くらい。 

 ランニングコストに問題なければですが。 

 立地は、古河の中心に位置する総和地区が良いのでは。 

114  そこまでして作る必要があるものなのか 

115  こんなに費用をかけて採算取れるのですか？需要はあるのか疑問です。また、その費用

を捻出出来るのなら、もっと違う事で市の活性化に繋がることを考えたほうが良いと思

います。 

116  駅から遠く人の集まらない場所に大きな施設を作っても一部の利用者や地権者の利益に

なるだけ。マーケティングリサーチの詳細を公表して貰いたいです。 

 維持費ばかりがかさむ負の遺産にならないようにお願い致します。 

117  現時点において新公会堂は、不要だと思います。 

118  規模が大きすぎる。予定地が、湿地です。事業費が大きすぎる。 

119  あと色々な施設も作って欲しい。 

120  旧古河市内に造るべきと思う。 

 文化的なものも旧古河市に存在するべきと考えます。 

121  前も箱物問題で市民からの反対で頓挫した経緯があるのに巨額な費用を払って箱物を作

ろうとする姿勢がわからない。どこも市民ホールは赤字経営とか維持管理が大変で今回

も維持管理の費用は伏せているのがわかるその費用があるのなら渋滞だらけの我が市の

道路整備や大雨ですぐ水没してしまう河川改修などに予算を使うべきだと思うまたより

多くの集客を考えるなら商業モールなどの方がよっぽど市民に喜ばれると思う。最近特

に隣り町の境町が良くマスコミに取り上げてられ小さい町なのに全国から注目を浴びる

ほど素晴らしい政策を打ち出している境町長を見習ってほしい 

122  大きな図書館も近くに欲しい。 

 プロのアーティストのライブを呼べる様なホールにして欲しい。 

  



 74 

表 5.30 自由回答（13／23） 

番

号 
内容 

123  共用ロビーについてWi-Fi設備や各席に電源を設置するなどPCを使いやすい施設になる

と良いと思った。 

 利用には古河市民カードなどを発行するなどして利用者管理をする 

 屋外について大阪梅田のグラングリーンの極小規模版のような芝生エリアをつくり、例

えばドッグイベントができたり、子供たちがのんびり過ごすことができるピクニック広

場のようなものがあると足が向くと思う。 

 人を集めるイベントとして地元野菜や特産を販売する朝市や、クラフト作家が出店でき

る催しなどがあると様々な年代の人が集まって賑わうと思う。 

 施設についてトイレを十分な個数設けて欲しい。男女共用トイレではなく、男性・女性・

オストメイト付の多目的トイレ、子供用トイレなどトイレを充実させて欲しい。 

 小さなデイサービス施設と託児所があると若い人とお年寄りとの交流ができる場になる

のでは。 

 管理について公方公園のように市職員が複数人常駐していると安心して利用できるポイ

ントになると思う。 

 ホールについて古河駐屯地が近いので、自衛隊の音楽隊などを招き演奏会を実施して自

衛隊の理解促進に繋げてはどうか 

124  規模が中途半端、やるんだったら体育館などもつけた方がいい、ホームを作って収入の

見込みがあるのか？ 

 交通の便がよくない！いいのは、最初だけ！ 

125  ヨークベニマルなどの通りで、大ホールの部分をもっと大きな劇場を作って 2．5 次元な

どの舞台をやれば集客力とそのために行く劇場周辺が活気よくなると思う。 

126  どのくらいの規模なのか、一般のツアー等が出来る規模なのか、駅から歩ける距離なの

か、が気になります。 

127  コンサートだけでなく筑西にある障害学習センターのような機能もあるといいなと思い

ます。 

128  今更、多額の投資をしても遅いと思います。既に時代に乗り遅れた産物となり、今後維

持することが困難になりかね無い。 

今のコンセプトが 8 年後に通用するのかも疑問視。境町のように短期で結果を出せる企

画(二番煎じじゃない)に投資した方が良いと思います。 

129  報告書を見ても興味が湧かない、必要としている人は少ない。 

 金額も高過ぎる。 

 渋滞をする場所なので渋滞の解消をしてほしい。 

 子供の遊び場が少ない。 

 観光地になるような場所を作ってほしい。 

 生まれてからずっと古河市に住んでいますが、賑わっているのはまくらがの里こがだけ

です。税金の無駄遣いをしていると感じます。 

130  そもそも駅から遠く、他県利用者を考えれば疑問を感じる。 

 古河市としてもっと違う所に費用を使ってほしい。税金を納めている者として反対です。

ふるさと納税で他市町村に納税をしたいと改めて思った。 

131  近くに公方公園があるが、差別化は？ 

 駅からのアクセスは徒歩では無理ですが、シャトルバス等を走らせるのか？ 

132  託児ルームがあるのはとても良いと思うが、託児というからには保育士等が配置される

のだろうか？また、是非授乳室やオムツ交換台なども設けて欲しい。特にオムツ交換台

は、女子トイレだけでなく男子トイレにも設置してほしい。 
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表 5.31 自由回答（14／23） 

番

号 
内容 

133  中途半端な物を作るなら必要ない。 

 例えば、市民しか使わないていどの物なら要らない。海外や国内のアーティストが来る

ようなしっかりした物が欲しい。 

134  まず、建設に対して反対です。 

人口減少社会において、ハコモノを建設することはデメリットが大きいと思います。 

建設費用、ランニングコスト等をこれからを担う若者が負担することに反対です。 

近隣の施設を複数の自治体で上手く活用していくことがこれからの自治体運営に必要だ

と思います。（水道がそうなったように） 

135  思案橋通りと 354 号線が交わる地点から 125 号線と交わるまでの道は現在でも交通量が

多く非常に混雑している為、公会堂開業後の交通量の増大が非常に心配である。 

 道路造成も合わせてお願いしたい。 

136  もっと早く欲しかった……。 

 文化の要になる施設がないので、文化レベル低いし、若い人が育たない。古河市だけで

は子育てが完結しないので、流入が止まらない。 

137  旧古河市には図書館がありません、あるのは図書室です。どうせ建物を作るのであれば

図書館も考えて欲しいです。 

138  大堤だと駅を利用してくる方々の交通の便がイマイチ良くない気がする。例えば、旭町

〜上辺見・西牛谷エリアであればぐるりん号のコースも豊富にあり、これからも発展し

ていくエリアなので将来性もあると思われます。 

139  建設候補地までのアクセスは考えられているか。 

140  そもそもこんなに大金をかけてまでして作るものでは無いと思う。 

 作ったところで市民を集客できなければ意味がないと思う。 

141  公会堂の建設費で、小さくてもよいので、境町のようにテント型でもよいので、ミニ体

育館や、幸手や加須市にあるようなストリートバスケや壁打ちできる小さい公園など運

動やスポーツできる施設を、関東のどの自治体にも負けないくらいの人口比率で、たく

さん作れば、他の自治体と差別化でき、特に若い世代にとって魅力的な市になると思う。 

 公会堂ができたからとて、古河市に引っ越す人や、転出を辞める人はいないかと。一部

でも税金使って作るとなると、逆に、財政的に心配で、定住先から外すと思います。 

 今の学校の運動施設利用よりも、より簡単に、セキュリティや人件費は今あるテクノロ

ジーを使い、より近くに、日常的に、運動、スポーツできる施設の方が嬉しい。 

 大きい施設を作っても、古河市内は、道も狭くアクセスも悪く、、日常的に利用する場所

でもないし、必要であれば、近隣自治体や東京まで行けば、事足りてます。つくば市やさ

いたま市や都内であれば、作る価値も費用対効果もあると思いますが、古河市には規模

的にもマイナス効果かと。 

 一定のインフレ率まで通貨発行できる日本国政府からのほぼ全額支援であれば、公会堂

建設について、維持費で赤字になる可能性以外は、土地の高値の疑惑も含めて異論はご

ざいません。 

142  古河市出身、又は関わりのある音楽家がたくさんいるので、様々な楽器の方々から意見

を取り入れてより良いホールにしてほしい。 

 例えば音響面などで、ピアノ奏者だけの意見ではなく管楽器や弦楽器などの楽器全ての

種類の楽器でいいと思える音響にしてほしい。 

 今スペース U でやっているような企画の若手音楽家の皆様が積極的に関わって素晴らし

い施設にしてください。 
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表 5.32 自由回答（15／23） 

番

号 
内容 

143  15 万人の都市でありながら、市民ホールがないのは情けない、早急に作って頂きたい。

予定地も駅からギリギリ歩ける距離だと思うので良いと思います。 

 他の人が作ると私利私欲に走りかねないので、針谷氏で何とか計画を実行して頂きたい。 

144  芸術文化の推進はいい事だと思いますが、この規模の施設は本当に必要か疑問です。年

に数回の大規模なイベントの為だけにこのサイズにするのでしょうか？少子高齢化で 60

代以降の人達が気軽に訪れやすい身近な施設を市中の東西南北中に 5 施設開所した方が

ありがたいと思います。少子化に対応する為の子育て必要な住居、保育園、病院などを

充実させる事の方が先な気がします。雇用を増やす企業の誘致(パート派遣でない正社員

採用の)を複数打診し全国基準の給与水準に近づける事が必要です。優秀な学生達が働き

たくなる企業が地元にある事は必須で首都圏のベッドタウンのままでは明るい未来はあ

りません。誰の為の施設なんでしょうか？古河市民は昔から何でも自分の周りに欲しが

る物を置いておきたい習性があるように思えます。その割には新しい物事を育てていこ

うという気質が低く、本当にお金を使うのは東京です。都内に別宅を持っている市民が

どれだけいるかを知れば本当は地元愛があるのか疑問に思ってしまいます。 

 古河市はサッカーの街という割にはちゃんとした対外的に大きな試合を出来る競技場も

なく通年で合宿出来るような宿泊施設もありません。複数チームを受け入れられるよう

な簡易宿泊施設でいいのでサブグラウンドと併せて競技場を建設した方が小中高、大学

社会人プロ全ての人が利用出来るし応援しにも行ける。団体競技者は車両移動だし市中

心部にある必要もない。4 号バイパス沿線なら土地の取得も以外と簡単だろうし駐車場

も多数用意しやすいだろう。車以外の方々へは駅からのアクセスだけしっかり整えれば

いい。地元のチームのユニフォームを着て地元を応援したい。 

 カルチャー施設とスポーツ施設の利用頻度や収益性を一概に比較対象する事は難しいか

も知れませんが、駅西がシャッター通りになっている現状や駅周辺でも空き家が増え続

けていき、古河、総和、三和地区が馴染めて無い現状を 20 年近く解決せず、本当に新し

い古河市民を思っての事なのかと疑問に思ってしまいます。議会で賛成されたからやる

のでしょうが、届かない声を誰かが見てくれるかもしれないのでここに記します。 

145  市民ホール楽しみにしてたのに、待ってましたです。あの場所がどんどん変わって行く

のが古河市が動き出した感じでワクワク嬉しいです。次は人を呼び続ける為には、持続

させる為にどうしていくのでしょう？一般からの意見がこのように聞けるのだから普段

から市民の声に耳を傾けるのもいいですね。キリがないかな。 

146  大きい施設以外もいいと思いますが、その前に公園、おしゃれな飲食店が駅の近辺に欲

しい。 

147  要らない。 

148  もっと広くても良いと思います。 

149  管理費などが、どのくらいかかるのか。 

150  管理運営には市民も関わった組織を立案して頂きたい。 

 また、年度毎に市民に対して活動報告をホールで開催しては如何でしょうか。一体感が

生まれ、市民参加型のホール運営となるのではないでしょうか。 

 大変かと思いますが、楽しみにしていますので、完成までよろしくお願いいたします。 

151  そんなの作る金があるなら少しでも税金減らせ。 

 それを建設するにあたって税金あがったら許さない。 

152  大きな会館は必要か？ 

自衛隊周辺に大勢の人が集まる建物は許可が降りているのか？ 

153  素敵な構想だなと思いました。 



 77 

表 5.33 自由回答（16／23） 

番

号 
内容 

154  大堤地区が選定され、駐車場の台数の確保は計画の中に入っている事と思いますが、路

線バスも新公会堂に停まるように計画されるのかどうかが気になります。折角多額の費

用を掛けて建設されるのであれば、ミュージシャンの全国ツアー公演も呼び込んだり沢

山利用してもらいたいと思うのですが、駅から離れ過ぎているとイベンターさん的には

集客を考えたらちょっと使いづらいのではないのかなと。 

世の人達の推し活に注ぐパワーはなかなかすごいので、俗に言う遠征してくるファン達

も相当数居て、早めに現着して公演の時間まで会場周辺を観光したりする方々も多いは

ず。ただ、会場が駅から遠い&バス等の足が無いとなるとちょっと渋いのではないかと思

います。どうせなら、古河市の魅力である公方公園、歴史博物館周辺と、新公会堂を結べ

るような路線の新設を検討して頂きたいです。 

また、周辺にコインパーキング等が皆無なので駐車場が満車になるような事が有ると近

辺のベイシアさん等々に迷惑をかける事が軽く想定出来るのでその辺の構想もしっかり

と練って頂きたいです。 

155  他市への人口流出を防ぐためには古河市内で目的が完了できるように映画館やショッピ

ングモールなどを誘致する方が良いと個人的には思います。例えば既に 4 号線にあるイ

オン、ビバホーム、NTT 跡地を利用して商業施設を誘致することが決まっているのであれ

ばホールの建設に賛成です。 

156  今の現状、古河市には他の市町村と違い大型のショッピングモールや遊ぶ場所、目玉と

なる観光スポットがないなかで多額の事業費を出してまでやる必要がない。だったらつ

くば市や小山市のようにショッピングや遊ぶ場所、家族が出かける場所を一極化しその

エリアだけで 1 日遊べるエンターテイメントな街づくりがこれからは必ず必要。今のま

まだと無駄な財源を使って廃れていく一方で周りの市町村にどんどん格差が広がり、住

む人も離れ、デフレスパイラルの拡大に繋がると思うからもう一度よく議員の利益計算

ではなく市民の求めてるものを協議すべきだと思います。 

157  文化的・非経済的意義には十分共感できる内容です。しかし、100 億円を超える多額の公

費を投じる以上、経済的な観点からの説明責任も不可欠だと考えます。 

 特に以下のような項目について、[現時点]での想定や方針を市民に示すべきです。 

 施設利用率の目標値（年間を通じた稼働率、来館者数など） 

 収益構造の内訳（ホール貸出料、イベント収益、飲食や物販収入など） 

 維持管理費と収支見通し（開館後 10 年程度の中期計画） 

 近隣自治体の既存施設との比較検討結果（機能・規模・利用実績） 

 本施設独自の強みや差別化ポイント 

 他市からの利用者を呼び込むための具体策 

 文化施設は、意義があるがゆえに、「持続可能であること」「他自治体と共存できること」

「選ばれる理由があること」が重要です。 

今後、計画の進行に際して、こうしたビジネス的・戦略的観点も併せて市民に明示される

ことを望みます。 

158 

 1300 席は少なくないか。国や行政が集まる集会やイベント LIVE 等 1500 席は必要だ。国

内外が利用したいステージにしないと隣町の野木エニスホールになってしまいます。利

用者減で情けない。それと駐車場を多くしていただきたい。 

159  もっと早くしてほしい。 
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表 5.34 自由回答（17／23） 

番

号 
内容 

160  文化施設が出来るのは凄く嬉しい。が、大ホールの収容人数が 1300 人では少なすぎる。

収容人数が最低でも 2500 ほどあれば色んなアーティストを呼べる施設になる。(本当は

15000 くらいは欲しい。)様々なアーティストが来る事によって、ファンの経済効果は計

り知れないくらいになる。せっかく都内からも電車で来やすい距離なのだから有効活用

すべきだと思う。1300 のホールでは作ったとしても有効活用は出来ないと思う。これか

らの古河の事を考え、ぜひ収容人数を増やして様々なアーティストを呼べる施設にして

欲しいです。 

161  現在も建設予定地付近は渋滞が発生する、生活道路として使っている市民を無視してい

る。新道が開通したところで、東京方面の 4 号線の混雑が緩和するとは到底思えない。

4 号線、354 の渋滞をどうするのか具体的な対策がない。正直施設の必要性を感じていな

い。あの規模の施設なら結城市のアクロスいいではないか。 

 1300 人程度のホールで、アクロスでどのクラスのアーティストが出演しているか確認し

ているのか。今をときめくアーティストは来てない。近隣には野木にもホールがあり、

大物アーティストは東京、さいたまで公演をして、次は古河でとなるか。古河はどう考

えても首都圏の公演場所と近すぎる。また全国公演で茨城県で 1 箇所だけ公演するとし

て水戸になるのは明らかである。ホールを作って採算が取れるのか疑問である。身の丈

にあったお金の使い方をして欲しい。公約が守れなくてもいいです。 

162  需要はないし、高齢者が多いうえに誰が利用するのか不透明だし税金投入なら物価高な

ので市民に還元するか、コストコのような大型店舗が利用価値あるのではないか？今更

公会堂って意味ないので税金を福祉、教育に使って欲しい。 

163  今まで無くなったお祭り、今も長くやっているお祭りが出来る場所を作って欲しい。 

164  新設場所の災害時に避難場所としての機能がつけられるかが、不安。浸水害は大丈夫な

のか？ 

165  文化拠点の中心と市民の賑わい、憩いの場として大いに期待しています。総合公園のよ

うに、50 年先まで未来の古河市の街づくりに夢を託したいです。付帯設備の活用として、

防災機能の充実や 20 歳の集いの会場、各種イベントの駐車場活用等、多機能を持たせて

ほしいです。 

166  文化施設の利用頻度にもよりますが圧倒的にスポーツ施設の方が利用頻度は高いと思い

ます。 

 災害時の事を考えれば体育館等の方が良いとコンサートもアリーナで出来るプロスポー

ツも観戦も出来る商業施設併設であれば尚良いと文化施設、悪いとは思いませんが今、

必要では無いと思います。 

167  事業規模が大き過ぎる。維持管理費用やリース費用が不明。将来的な負担が想定できる、

誰が責任をとるのか。 

168  本当にこの施設は必要なのだろうか？ 

過去に不要とされたのではないだろうか。間接的な賛否ではなく、直接の賛否を問うた

ら良いと思う。貴重な税金の無駄遣いと思われる。 

169  建設予定地だが、体育館の後地にしてはどうかと思う。駅まで歩いて行けるし、大きな

公園も作り駐車場も広く取り、今後、体育館跡地を中心に考えても良いかと思う。 

170  アーティストがライブをできるような環境が欲しい(活性化だけでなく古河市に人が集

まり経済効果も生まれる) 

加えて市内の学生の演奏会や成人式が出来るといいと思います。(当時は野木にわざわざ

行ったり寒い体育館で成人式を行ったりしたので) 
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表 5.35 自由回答（18／23） 

番

号 
内容 

171  まずは、市内はもとより、近隣の学生、児童の文化活動発表の場として、音楽、演劇、

研究発表などを積極的に支援して、どんどん利用してもらえるような設備を整えてほし

いです。大人と違い、子供達は例えばエニスホールで友達が演奏会や発表会をすると、

親に車を出してもらわなければ見にいくことができません。 

 子供達が友人の活動を気軽に見られるようになってほしいです。 

古河駅の便のよさを活かし、遠方からでも人を呼べるような商業イベント等（コンサー

トや演劇・落語会やトークショーなど）の誘致もお願いします。 

周辺の交通事情や CO2 削減等の観点から、自家用車の使用を減らし、公共交通機関の利

用を推進する対策は必須だと思います。 

 また、駐車場など、コンクリートやアスファルトの多いところには、是非、猛暑の照り

返し対策をしていただきたいと思います。 

172  近くに古河赤十字病院があるので渋滞に巻き込まれないのか不安があります。 

普段から駅に向かって走る車線は渋滞が目立つが新公会堂ができる事で、今より渋滞が

酷くならないか。 

 子どもが古河赤十字の小児科をかかりつけ医として利用させてもらっています。予約外

の急な発熱、怪我で通院する事もあるので、余裕を持って家を出る事が難しいこともあ

ります。小児科だけに限ったことではないと思います。 

 私が思う古河市の良いところの一つが家から病院までが近く、すぐに受診できる。大き

い病院の選択肢が多いと言う事です。せっかくできる新しい施設なのに、その施設が原

因で子育てしづらくなった。生活するのに不便になったと感じるのはとても残念です。 

173  古河駅からの道筋がわかりにくい。 

 周辺の道路も広くなく場所は不適切ではと思う。 

 カインズの付近に施設を集中させて欲しい。 

174  今の時代に中途半端な文化施設が本当に必要なのか？ホールではなく天井その他可動式

で音楽、芸術からスポーツまで対応出来るアリーナの方が様々な活用ができるのではな

いかと思ってます。 

 立地に関しては駅からのアクセスが悪い事、今現在ですら周辺道路の慢性的な混雑が問

題になってる地区である事、また以前も豪雨による水害が酷かった地域なのでかなりの

嵩上げが必要で杭打ちなども含めそこにかかる費用も建設工事費が上がり続けてる現状

を見ると完成後の維持費等市民の負担が増えることを懸念してます。 

175  古河市に大規模な施設はいらない。 

176  この地図では分かりにくい。４号線とかスーパーの名前とかを入れたらよい。 

177  もう少し、短期間で取り掛かれないものでしょうか？発表会など他の県のホールを借り

てやっている団体が多いのが事実なので。 

178  人口が減少していくなかで基本的にハコモノは不用です。維持管理にも多額のコストが

かかると思います。文化芸術に関する発表会等は周辺市町村の野木町や加須市に立派な

施設がありそれらを活用すれば良いと思います。車で 30 分圏内であり十分です。 

179  費用の見積時点は知らないが、建築費用の高騰と人手不足で工事の着工と施設の維持管

理は無理だろう。破綻自治体にならなければいいが。 

180  コンセプト、古河の歴史と文化そして未来への提案 

 機能、現存する施設の統廃合、災害に備える、子育て支援 

 規模、ヘリポート、新幹線の駅誘致を商業施設、国の機能移転を目指す 

 管理運営、民営化 
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表 5.36 自由回答（19／23） 

番

号 
内容 

181  大型ショッピングモールを作った方が他県からの集客に効果があると思います。 

182  古河の渡良瀬川氾濫等の水災害対応施設としてもしっかり充実させる必要があると思

う。また、管理運営する上で建てたのは良いが市民や行政に後々経営、経済負担が絶対

無いようにするべきだ。市長以下、行政、議会しっかり検討してもらいたい。建てたら終

わりでは全く意味なし。 

183  人が訪れる施設へ成長させていくために、子供の頃から身近に感じられる導線を作り、

子供〜大人のシーンで利用できるような工夫をした方が良いと感じる。 

例：幼少期向け、子供も遊べる図書館の併設 

小中高向け、映画鑑賞を楽しめる設備 

大学生〜社会人になったときには自習スペースを自然と利用できるような雰囲気が作れ

ると良いと思います。設備の稼働率分散の観点からも平日の日中、平日の夜、土日も稼

働率が高くなるよう、工夫した方が良い。 

184  「憩いの場」の運営をどの様に想定しているのか？年数回しか使用しない「二間続きの

部屋」にならないか？ 

 計画地は、雨水、地耐力的に防災機能は問題ないだろうか？防災機能とは何を想定して

いるのか？ 

185  女性や女児の安全を守る為トイレは必ず男女別にしてください。歌舞伎町タワートイレ

からも分かるようにオールジェンダートイレ（多目的トイレは別）があっても女性は利

用し難く、作っても無駄になると思います。 

186  何故この土地なのか、誰かが買い占めて土地の値段をつり上げているなら、他の場所に

建設するべきだ、古河体育館を拡張すれば済むと思うのだが。 

187  そこまでの需要があるとは考えられず、税金を無駄に使わないで欲しい。この物価の高

いご時世にこれ以上税金の負担をかけてほしくない。 

188  10 年前からこの計画を待ちに待っていました。とても楽しみです！ 

 一方で、心配なのは建設候補地です。ハザードマップ によるとこの辺りは、過去に洪水

予測ため、避難された方もいる地域ではないでしょうか？治水対策の詳細が知りたいで

す。ヨークベニマルの辺りの方が、洪水の心配がないようかと思います。 

189  まず毎回色々なアンケートを取っているが、いつも取るだけで仕事を終わりにするのは

やめて欲しい。意見を聞くなら結果や改善もラインで報告したらどうですか？ 

私は旧古河市内に住んで、都内に通勤しています。道路の歩道部分が穴があったりして、

暗い時間に歩く事が難しいし危ないくらい。税金はそのような生活に関わる事から使っ

て欲しい。大堤に公会堂があっても、市の担当者では使いこなせないだろうし、改善し

たりする気が無さすぎて怖いくらい。車が無い人はどのように行きますか？利用者の事

を考えて作るべきでしょう。そんな所に大金を使われたくないのが正直な気持ちです。

文化と簡単に言うけれど、担当者の方は音楽や芝居、絵画など文化が少しでも理解でき

ているのかな。そこも疑問です。億の予算を使うなら、それなりにキチンとやるべきで

しょうね。できなければ無駄金だし、一般市民の声なんて関係ないのが実状なのかなと

感じますね。とにかく市民を納得させるべきだと思います。 

190  ここで言うことかわかりませんが、せっかく長い期間とお金をかけて作るので、年配の

方が来るようなものだけでなく、若者が参加できるような用途に使ってほしいです！ 

 個人的にはお笑いライブや規模的に難しいかもしれませんが有名なアーティストが来て

くれたらとても嬉しいです。 

191  オーケストラなどクラシックを聴く機会が子どもも含めたくさんあると良いと思いま

す。 
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表 5.37 自由回答（20／23） 

番

号 
内容 

192  古河市の魅力にしたい。 

193  ただの芸術ホールとしてではなく視覚的芸術も取り入れていくべきだと感じる。大、小

ホールの壁面での芸術的な要素など“見る”ホールも考えていくべきだ。またプロのオー

ケストラも利用するホールを目指すのであれば音響設備や機械的設備も専門家もと慎重

に協議するべきだ。重ねて大規模なオーケストラにも対応できるようステージサイズも

考えるべきだ。 

194  ただでさえ税金が高いのに赤字運営では困る。 

195  全ての項目が重要に思います。しかし、後 7 年もかかるのですか？新公会堂で、第九が

歌いたかったですね! 

196  子どもがのびのびと屋内で遊べるような施設も併設できたらなお良いと思う！未就学児

も小学生も遊べる施設。児童館機能も併設。 

 年齢でエリアが分かれるような！屋内遊び場は他県までわざわざ行くくらい需要はあり

ます！ 

197  場所の広さの確保は解るのですが、道路からも低く盛土の量や地盤的な問題がある土地

にしなくても良かったのでは、と思っています。以前民間でも開発案が流れた、と聞い

ていますが、民間が手を引く理由は何処にあったのか、それに対しては今回の新公民館

建設には問題にはならなかったのでしょうか？ 

198  劇団員また吹奏楽部員、ダンスチームに所属して、友人とバンドで練習を始めた子供の

保護者です。古河市内での舞台の場がない、あるいは小規模の為、野木市や埼玉、または

坂東市まで送迎無くしては行けない場所にあります。子供が自主的に、地元の友人も気

軽に鑑賞できる場所、または表現できる特別感を味わえる感覚をもっと間近に、身近に

体現できる子が増えることを懇願いたします。学校からの取り組みとしてもラインが通

じやすく、古河市から老若男女、文化人がもっと増えますことを楽しみにしています。 

199 
 事業費が支払える目処があるなら、また採算がとれるのが確実ならですがもう少し小さ

めの規模でもよいのではないか？建ってからの維持費もかなりだと思う。 

200  規模が小さくて期待できない。時間がかかりすぎ。 

201 
 新公会堂の建設だけでなく、どのような市にしようとしているのか？民間施設誘致にを

目指すのかをもっと知りたい。 

202 

 陸上自衛隊の弾薬庫からの距離の問題など市民への説明がないままでは市民は納得しな

いと思います。また、水田の場所に建てるとなると、相当の地盤の強化など想定以上の

費用がかかると思います。建ててから使えない、低くて浸水だとか、多くの問題が出て

くるように思います。そもそも私たちが初めに聞いた候補地はここではなかったはずで

す。長く市民のために使う場所ならば水田に建てるのはとても不安です。説明をもっと

欲しいところです。 

203 
 建築資材や人件費の高騰が心配されます。 

 早期の実現を望みます。 

204 

 古河にとても素敵な施設ができるかと思うとワクワクします。大きなイベントが開催さ

れると他地域からも人が集まるし、賑わうと思います。共用部分についてですが、図書

館もあったら最高かなぁと思います。市内に小さい図書館がいくつかありますが、三和

図書館が大きいので、時間をかけてまで行ったりしています。子供は勉強スペースもゆっ

たりあったり、そんな場所があったら、とよく言っています。イベントがある時だけ人

が集まるのではなく、市民が行ってみようかなと思う施設も作ってほしいです。期待し

ています。 
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表 5.38 自由回答（21／23） 

番

号 
内容 

205 

 目指す姿、基本的な役割に、古河市への定住を目的とする役割も含めてほしい。こんな

んじゃ古河市民増えないし、道路も環境も何もかも滅茶苦茶なままになる。ただでさ

え、今、標識は錆びてたり斜めってたり数が足りなかったりで危なっかしいし、街頭が

少なくて暗いし、古河総和三和の差が激しいし、改善点挙げたらキリない。こんなん賛

成できない。今の 10 代、20 代に聞いてみ？文化芸術に触れたいと思うかって。私は思

わん。興味ない。ほんと無駄な金だなと思う。一体メリットはなんなのでしょう。 

 規模に関しては、こんなに広い敷地に建てるなら、イオンモールとかららぽーとなどの

ショッピングモール作ったほうがいいと思う。あと、作るなら駅。定住ってなかなか難

しいから、だったら経済回してもらうほうがいいとおもう。映画館欲しいってよく耳に

するけど、映画館使ったところでって感じだから、ショッピングモールと映画館、ドン

キとか組み合わせたら？ 

 建設候補地に関しては、ただでさえ通勤退勤の時間帯は国道 354 号とかの道路混んで

るのに、このままの道路状態で建設されたら腹立つ。道路状態とか全て改善するならま

だしも、、、 

 事業費ねぇ、、、税金をここに使って欲しくない。安心安全に暮らせる市を作るほうが優

先だと思うが。 

 国際化図るためにも、外国籍の方とか含めて進めたら？日本人だけじゃありきたりのア

イディアになると思う。 

 こんな無駄な施設にこんな時間要して、その間に税金たちが勝手に使われていくの

かぁって感じ。標識とか横断歩道、道路の整備などなど、そっちを計画的に進めて欲し

いねぇ。ほんとに。 

206  全てオープンにして欲しいのと、早期実現の為 

207  候補地が自衛隊駐屯地に近いのは疑問です。近隣県などから駅を利用する方は決して近

くない距離、車を利用する事を中心に考えている。そうでなくとも、近くの国道は必ず、

渋滞しているので道路の整備などしっかり、考えてください。 

208  我々市民の税金をこんなところに使わずもっと建設的な使い方をして欲しい。ただでさ

え物価高で日々を生きることで精一杯なのに正直これに使うならもっと市民に分配し

て欲しい。正直需要がそこまであると思えない。 

209  建設地、規模により、市民の利用、公共の利用価値がかなり変わってくる。 

出来るだけで、古河駅近くがいいと思う。 

210  ホールの建設と同時に商業施設計画も取り入れて欲しいと思います。近くに商業施設も

あれば飲食、ショッピング、観劇をできてるランドマークになるのでは？？道路渋滞を

考え候補地は考えて欲しいとおもいます。 

211  災害時の避難場所としての機能がなさそう。 

212  現在の景気！市民の生活を鑑みて、縮小が妥当では無いですか。今！進めるべきでは無

い。 

213  道路状況が良くないし今後も改善されるとは思えない場所だと感じます。 

214  今まで中々出来なくて、市民として肩身がせまかった。イベントがあると体育館や野木

の会館を借りていたのは、どうかと思った。規模や内容はいいと思うので、早く実現し

て欲しい。場所は家から近いので、行きやすい。 

 最近、カインズホームや無印良品がオープンして何か古河市が都会的になったと思う。 

境町が何かと新しい事を手掛けて、話題になっているので、頑張っていい街にして欲し

い。いい事はどんどん実現して欲しい。 
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表 5.39 自由回答（22／23） 

番

号 
内容 

215  折角、新たに作る施設ですから利用者側に立った運営をお願いします。さらに、長く良

い状態で使用できるようにメンテナンスなど日々の施設管理・予算を重要視して下さ

い。 

216  このような計画があることも一部の人しか知らず市民に説明があったのか。説明会を開

くべき。 

217  古河市の施設は全体的に何処も朽ちていて趣味でヨガやダンスを行っていて感じまし

たが使用していて冬はすごく寒すぎて暖房も効かない夏は虫が入るなど不安要素も大

きくてレッスンに集中出来る状態ではありませんでした。是非市民が誰でも安全に使え

る施設を建設してほしい。 

 また文化的交流の一環で音楽芸術にも力を入れて欲しいです。 

218  メディアやら YouTuber やら、取り上げて欲しい。 

219  本当に利用価値があるのか？ 

220 
 文化活動の大きな拠点になり得る場所は古河発展のため、また、次世代に有益に残せる

と思いますので大賛成です。 

221  大小ホール、学習スペース、スタジオなどいいと思います。 

222 

 お金をうまないハコモノは不要です。税金の無駄つがいはやめて欲しいです。作るので

あればお金をうむショッピングモール。古河の人は買い物するために栃木や埼玉に行

き、お金を落とします。古河はずっと潤わない。考え直すべきです。 

223 
 1,300 人以上の集客スペース 

 オーケストラが上がれる舞台 

224 

 事業費も高額で、必要のない施設だと思います。もう少し子供達の施設を作ってみては

いかがでしょうか？小山市のボーネルンドの室内施設のような物や、スケートリンク、

映画館など、もう少し市民に寄り添った施設の方が喜ばれると思います。こちらの施設

は不要です。 

225  古河市の中心部で交通が不便でない事を願う。 

226  早く完成させてほしいです。 

227  もっとはやく完成させた方が良いと思います。 

228  ボールで遊べる公園が少ない。 

229  工事期間が短い。 

230  高機能なスタジオは素晴らしいと思います。 

231  結構なお金使うんだから、ホールの設備とかケチらないでほしい。 

232  ホールができるのはとても嬉しいです。 

233  とてもオシャレでいいと思います。 

234  頑張ってください。 

235 

 候補地はアクセスが良く、民間企業による開発もあり、市民にとって使いやすいと考え

る。 

 新公会堂は古河市の発展に良い影響を与えると思う。なお災害や渋滞の可能性もあり、

さらなる整備が必要だと感じた。良い方向に進むように検討を続けて頂きたい。 

236  住宅街から遠く、市民が利用しづらいと思う。 

237  早めて欲しい。 

238  すごく設備が整っていていいと思う。 

239  ちょうどいい規模だと思う。 

240  よい期間の長さだと思う。 
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表 5.40 自由回答（23／23） 

番

号 
内容 

241  素晴らしいです。 

242  良いとおもいます。 

243  学習スペースと隣接した形で図書スペースを確保してほしい。 

244 
 駅の近くがいいと思う。ホールじゃなくて映画館とかのほうが人気で人も増える

と思う。 

245  古河市新公会堂の目指す姿がとても良いと思いました。 

246  もう少し早く完成させて欲しいです。 

247 
 下にあることで後で見返しやすい。 

大きく書かれていて見やすい。 

248  費用がかかる。 

249  ホールによるライブなどで全国に知ってもらえる機会になっていいと思った。 

250  事業費が高い。 

251  もう少し早くして頂きたいです。 

252  少し大きすぎるかも。 

253  憩いや交流の場を作るなら図書館を新しく作って欲しい。 

254  整理されていて良いと思う。 

255  遅い。 

256  わかりません。 

257  遅い。 

258  良いと思う。 

259  よくわかりません。 

260  分かりません。 

261  遅い。 

262  遅い。 

263  賛成。 

264  賛成。 

265  あまりわからない。 

266  素晴らしい。ぜひ、実現してほしい。古河市民の誇りです。 

  



 85 

5.2. 展示・配布資料 

図 5.1 パネル展・意見ヒアリング案内用紙 
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図 5.2 パネル（1／4） 
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図 5.3 パネル（2／4） 
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図 5.4 パネル（3／4） 
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図 5.5 パネル（4／4） 
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図 5.6 アンケート用紙 
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5.3. ニュースレター 
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